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Procès-verbal du Conseil Municipal 
du jeudi 22 juin 2017 

 
 
 

L’an deux mille dix-sept, le 22 juin, le conseil municipal de la commune de WINTZENHEIM, dûment 
convoqué, s’est réuni sous la présidence de Monsieur Serge NICOLE, Maire, 
 
Présents :  
Lucette SPINHIRNY - Denis ARNDT - Geneviève SCHOFF - Patrice DUSSEL - Dominique 
SCHAFFHAUSER – Ludovic CAMPITELLI -  Carine NÄGL - Claude KLINGER-ZIND - Marianne 
GEBEL - Patricia JAEGLE - Dominique HEROLD – Marie-Jeanne BASSO - Jean-Marc KEMPF -  
Isabel FREUDENREICH - Sébastien LABOUREUR - Mireille WEISS - Benoît FREYBURGER - Guy 
DAESSLE - Maria FURLANO  - Didier SCHERRER   

 
Pouvoirs :   
Valérie HAIDAR a donné pouvoir à Denis ARNDT 
Daniel LEROY a donné pouvoir à Lucette SPINHIRNY 
Daniel BRUNSTEIN a donné pouvoir à Jean-Marc KEMPF 
Mireille PELE a donné pouvoir à Dominique SCHAFFHAUSER 
Frédérique MACQUET a donné pouvoir à Geneviève SCHOFF 
Emmanuel AQUINO a donné pouvoir à Patrice DUSSEL 
Pascale CAZAURAN a donné pouvoir  à Mireille WEISS 
Adèle HAUMESSER a donné pouvoir à Maria FURLANO   

 
 
Date de convocation : Jeudi 15 juin 2017 
 
Présents : 21 
Pouvoirs : 8 
Votants : 29 
 
 
Monsieur le Maire : je voudrais tout d’abord commencer par souhaiter un bon retour à Madame FURLANO qui 
nous rejoint ce soir après de longs mois d’absence. Bienvenue à nouveau parmi nous. 
Je voudrais commencer aussi ce conseil par féliciter notre ami Jacques CATTIN qui a été élu député 
dimanche dernier et sa suppléante Denise BUHL. Je suis persuadé qu’avec Jacques CATTIN on continuera à 
travailler comme on l’a fait depuis qu’il est conseiller régional et maire de Voegtlinshoffen et je suis persuadé 
qu’il prendra nos dossiers à bras le corps pour les mener à terme. D’ailleurs, c’est ce qu’il m’a confirmé encore 
pas plus tard que cet après-midi au téléphone. Donc on leur souhaite un bon mandat qui ne sera 
probablement pas facile. 
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1. Désignation du secrétaire de séance 
 
Monsieur Sébastien LABOUREUR est désigné secrétaire de séance du conseil municipal du 22 juin 2017. 
 
 
2. Approbation du procès-verbal de la séance du 27 avril 2017 
 
Le conseil municipal, par 25 voix pour et 4 voix contre, adopte le procès-verbal de la séance du 27 avril 2017. 
 
 
3. Rapport du délégataire du contrat de Délégation de Service Public par voie d’affermage 

pour la gestion et l’exploitation du multi-accueil « Pom’ de Reinette » 
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
Conformément aux dispositions de l’article L.1411-3 du Code Général des Collectivités Territoriales, il 
appartient au délégataire de communiquer un rapport de son activité permettant d’apprécier les conditions 
d’exécution du service public. 
 
La commune a délégué par voie d’affermage la gestion et l’exploitation du multi-accueil « Pom’ de Reinette » 
aux PEP Alsace depuis le 1er janvier 2013. 
 
Le conseil municipal, après examen : 

-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 de la Délégation de Service Public par voie 
d’affermage pour la gestion et l’exploitation du multi-accueil « Pom’ de Reinette » des PEP Alsace. 

 
Annexe 1 : Rapport du délégataire du contrat de délégation du service public par voie d’affermage pour la 
gestion et l’exploitation du multi-accueil « Pom’ de Reinette » 
 
 
 
4. Rapport du délégataire du contrat de Délégation de Service Public pour la gestion et 

l’exploitation par voie d’affermage du service périscolaire et de l’accueil de loisirs  
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
Conformément aux dispositions de l’article L 1411-3 du Code Général des Collectivités Territoriales, il 
appartient au délégataire de communiquer un rapport de son activité permettant d’apprécier les conditions 
d’exécution du service  public.  
 
La commune a délégué par voie d’affermage la gestion et l’exploitation du service périscolaire et de l’accueil 
de loisirs aux PEP Alsace. 
 
Le conseil municipal, après examen : 

-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 de Délégation de Service Public par voie 
d’affermage de la gestion et l’exploitation du service périscolaire et de l’accueil de loisirs des PEP 
Alsace. 

 
Annexe 2 : Rapport du délégataire du contrat de délégation de service public pour la gestion et l’exploitation 
par voie d’affermage du périscolaire et de l’accueil de loisirs  
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5. Rapport d’activités du SIVOM du canton de Wintzenheim 
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
Le compte administratif 2016 montre un total de dépenses de fonctionnement de 802 888,39 euros et de 
54 267,39 euros de dépenses d’investissement. L’ensemble de ces dépenses est essentiellement couvert par 
les contributions des communes, par des participations et des subventions. 
 
Le SIVOM exerce les compétences Tourisme, Relais d'Assistants Maternels(RAM) et Scolaire. 
En matière de Tourisme en 2016, le SIVOM a participé au salon « Tourismez-vous ? » à Reims et à 
l’évènementiel « Fête Française » à Düsseldorf et au Salon International du Tourisme et du Voyage de Colmar 
en novembre. Le SIVOM assure les communications et animations touristiques des communes membres. 
 
Le Relais d’Assistant(e)s Maternel(le)s (RAM) compte 105 professionnel(le)s en exercice. Le RAM connaît 
une bonne fréquentation au niveau des animations délocalisées avec une moyenne hebdomadaire d’une 
trentaine d’assistant(e)s maternel(le)s et 60 enfants présents. 
 
Deux réunions d’information destinées aux assistant(e)s maternel(le)s, l’une sur le thème du « Contrat de 
travail» l’autre sur « La prévention des risques domestiques » ont été organisées en 2016. L’animatrice du 
RAM donne également conseils et informations diverses aux parents ainsi qu’à leurs employés. Le Contrat 
Enfance Jeunesse avec la CAF a été renouvelé pour la période 2016/2019. 
 
De par sa compétence scolaire, le SIVOM entretient le COSEC (complexe sportif évolutif couvert) et gère son 
utilisation. 
 
Il organise les transports scolaires des collégiens depuis les communes membres avec les collèges Jacques 
Prévert de Wintzenheim et Lazare de Schwendi d’Ingersheim, et celui des enfants des écoles élémentaires 
des deux SIVU Walbach/Zimmerbach et Obermorschwihr/Voegtlinshoffen/Husseren-les-Châteaux. 
 
Des subventions ont été attribuées : 

- Le collège Prévert de Wintzenheim se voit allouer une subvention de 13 €/élève, tout comme le 
collège Lazare de Schwendi d’Ingersheim pour les élèves de Walbach et Zimmerbach ainsi que 
les élèves des communes du Canton qui fréquentent la section bilingue, 

- Le RASED et l’ULIS (deux dispositifs destinés à l’aide aux élèves en difficulté à l’école primaire) 
ont obtenu 2 500 €,  

- L’opération « Mathématique sans frontière » a été créditée de 500 €, 
- L’association sportive du collège Prévert a reçu 500 €, 
- Les entrées «piscine» pour les élèves de 6ème du collège Prévert sont subventionnées à hauteur 

de 4307 €. 
 
En 2016, le Comité-Directeur du SIVOM a validé l’avant-projet détaillé de mise en accessibilité du COSEC et 
de construction d’une salle multisports. Le coût de l’opération est estimé à 1 390 000 euros HT avec 
remplacement du chauffage de la grande salle et isolation du bâtiment existant. 
 
Le Conseil Départemental a assuré le SIVOM d’une subvention qui sera fixée en septembre 2017. 
 
 
Le conseil municipal, après examen : 

-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 du SIVOM du Canton de Wintzenheim. 
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6. Rapport d’activités du Syndicat forestier du massif des cinq châteaux 
 
Rapporteur : Ludovic CAMPITELLI 
 
Le compte administratif est excédentaire de 88 888,74 €. 
Le budget primitif 2017 s’équilibre en section de fonctionnement à 103 888,74 € et en section d’investissement 
à 98 215,14 €. 
 
Sentier des Carrières 
Un point a été fait avec l’ONF sur le terrain sur les panneaux du sentier des Carrières. En effet, il manque du 
balisage, des poteaux à caler ou à remplacer. 
Sentier de l’Ecureuil 
Un point a été fait avec l’ONF sur certains panneaux à reprendre, à consolider. Les plaquettes d’identification 
des arbres ne sont plus visibles. Il faut les refaire. 
 
Sentier Lazare de Schwendi 
Tous les panneaux mal fixés par l’ONF ont été répertoriés e photographiés. Il a été proposé la mise en place 
d’un carnet d’entretien. 
Ces travaux seront réalisés pour un montant de 1 632 € TTC par l’ONF. 
 
Sentier des Moines (Remise en valeur du vallon de la Bumatt) 
Il s’agit de recréer la belle prairie d’altitude (550 m) de la Bumatt, actuellement barrée par 5 ha de plantations 
d’épicéas, et de gérer ensuite sa fauche annuelle par des éleveurs. Dans le même temps, la ripisylve du 
Marbach (haies et arbres de bordure de ruisseau), ainsi que les bords de l’étang seraient réaménagés et 
entretenus. 
Une étude de diagnostic environnemental et de restauration du site sera menée en 2017 par le Parc des 
Ballons des Vosges. Puis les épicéas seraient coupés et dessouchés pour redonner vie à une prairie humide 
d’altitude d’une quinzaine d’hectares. La Commune de Voegtlinshoffen serait maître d’ouvrage de l’ensemble, 
l’Agence de l’Eau Rhin Meuse prenant en charge les frais de défrichement et de restauration des berges. 
Dans le cadre de ce projet, le Syndicat forestier pourrait créer un nouveau sentier pédagogique, partant de 
l’Abbaye de Marbach et montant vers la Bumatt par le chemin restauré récemment par la commune 
d’Eguisheim. Un parcours en boucle sera possible, en traversant la Bumatt, sur 300 m, au niveau de 
l’Arboretum existant (sentier à créer). 
Des équipements d’accueil du public pourraient être installés avec panneaux explicatifs au départ de 
Marbach, puis au niveau de l’Arboretum et enfin à celui de la Bumatt ou de l’étang. 
Les travaux préparatoires pour le sentier auraient lieu courant de 2017, pour une réalisation sur le terrain 
prévue en 2018. 
 
Le conseil municipal, après examen : 

-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 du Syndicat intercommunal forestier du massif 
des cinq châteaux. 

 
 
7. Rapport d’activités du Syndicat mixte de la Fecht amont  
 
Rapporteur : Dominique HEROLD 

 
Parmi les opérations de 2016, la mise en sécurité de la passe à poissons a été réalisée.  
Du fait de l’accessibilité pour des travaux d’entretien  courant des passes, l’installation de lignes de vie et de 
caillebotis s’impose. 
 



5 
 

A Munster, les murs situés dans le parc de la Fecht protégeant la ville des inondations doivent être épaulés en 
injectant du béton et en rejointant les murs. 
 
La poursuite des coupes sélectives à Gunsbach et Walbach, les plantations et l’enlèvement d’embâcle et la 
dévégétalisation du mur à l’aval du pont à Munster, ont été programmées. Ces travaux permettent de favoriser 
le  renouvellement de la végétation, d’empêcher le développement de plantes invasives et d’améliorer le 
fonctionnement hydraulique de la rivière. 
 
Parmi les plantes invasives, la renouée bambou (Faloppia japonica) est particulièrement persistante et très 
difficile à détruire et envahie certaines berges au détriment des espèces endémiques. 
 
En 2016, il est proposé de ne pas augmenter les cotisations. Wintzenheim participe à hauteur de 13.87 % soit 
6287 € pour l’année. 
 
Le conseil municipal, après examen : 

-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 du Syndicat Mixte de la Fecht Amont. 
 

 
8. Rapport d’activités du Syndicat Intercommunal de Traitement des Déchets de Colmar et 

Environs (S.I.T.D.C.E.) 
 
Rapporteur : Dominique HEROLD 
 
Ce syndicat regroupe 89 communes pour une population de 200 650 habitants. L’ensemble des déchets de ce 
bassin de vie est traité sur Colmar dans l’usine actuelle. 
 
Un suivi de la qualité des eaux souterraines est réalisé deux fois par an. Ces mesures permettent de suivre 
l’évolution qualitative des eaux de nappe. 
 
Le centre de valorisation énergétique des déchets assurant le traitement des déchets fonctionne avec deux 
fours  d’une capacité journalière de 6 tonnes, soit un traitement de 78 000 tonnes par an de déchets ménagers 
et assimilés. Le tonnage annuel effectif a diminué de 6%, cette baisse étant liée au recyclage et la collecte 
sélective des bio-déchets. 
 
Le cout d’exploitation a légèrement diminué compte tenu de la diminution des tonnages traités. 
La société SCHROLL a réalisé en 2016, un essai de tri et de conditionnement de déchets incinérables avec 
relivraison en hiver. Cette opération sera reconduite en 2017. 
 
Les travaux de revamping ont débuté pour un montant de 9 508 282 € HT, ils seront assurés par ma société 
CNIM. 
 
Les recettes sont assurées par la vente de vapeur représentant 1 979 423 € en 2016. 
 
Le CEVD a obtenu la certification ISO 5001 (certification énergie), premier centre dans la région à obtenir 
cette certification. 60% de l’énergie est revendue au chauffage urbain (SCCU) et permet d’alimenter 12 000 
foyers sur Colmar, le reste  étant revendue à la  société Capsugel.  

 
 

Le conseil municipal, après examen : 
-  prend acte, sans observation, du rapport annuel 2016 du Syndicat Intercommunal de Traitement des 

Déchets de Colmar et Environs. 
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9. Adoption de la convention pour le financement des travaux exceptionnels de renforcement 

hydraulique des réseaux d’assainissement et d’eaux pluviales à Wintzenheim 
 
Rapporteur : Denis ARNDT 
 
A la suite d’importantes inondations en 2008, la Communauté d’Agglomération de Colmar  a lancé une étude 
pour remettre à jour le diagnostic établi en 1990 par le SIVOM de Turckheim et environs. Cette nouvelle étude 
a débouché sur une solution globale évaluée à 11,6 millions d’euros HT (hors études et frais divers). 
 
En 2014 - 2015, une première tranche de travaux sur la partie aval de la commune a été réalisée pour un 
montant de 2 609 465,93 € HT. Cette première tranche de travaux a consisté à créer un bassin de rétention 
des eaux de pluies de 4 000 m3 au lieu-dit Lauenstein et d’un nouveau réseau permettant le renforcement de 
celui existant route de Colmar entre la Croix Blanche et la rue du Bouleau. 
 
Il s’agit de poursuivre les travaux de renforcement hydraulique des réseaux d’assainissement et d’eaux 
pluviales sur la partie amont de la commune. Cette nouvelle tranche évaluée au stade des études à 4 382 322 
€ HT consistera à réaliser les travaux suivants : 

- Création d’un bassin de pollution de 1 250 m3 permettant de protéger le bassin d’infiltration du 
Feldkirch ; 

- Réaménagement du bassin d’infiltration du Feldkirch ; 
- Renforcement du réseau rue Joffre, rue des Trois Châteaux et rue du Vignoble ; 
- Renforcement du réseau rue Feldkirch, rue de l’Orme et rue du Bouleau ; 
- Renforcement du réseau rue De Lattre de Tassigny. 

 
La formalisation du financement de cette deuxième tranche de travaux est détaillée dans le projet de 
convention de financement présentée en annexe et s’appuie : 

- sur la « sur-redevance » d’assainissement, principe de financement adopté par le Conseil 
Communautaire en séance du 9 décembre 2011,  

- sur les « crédits avoirs eaux pluviales » alloués à la commune. 
 

Avec cette convention, la ville de Wintzenheim s’engage à compenser, sur toute la période de 2017 à 2034, 
les charges particulières assumées par Colmar Agglomération pour la réalisation des travaux exceptionnels 
de renforcement hydraulique des réseaux d’assainissement et d’eaux pluviales énumérés ci-dessus. 
 
La ville de Wintzenheim assurera cette compensation soit par le maintien de la sur-redevance assainissement 
permettant le recouvrement d’un montant annuel de 224 000 € HT et le gel des « crédits avoirs eaux 
pluviales » de 100 729 € au profit de cette deuxième tranche de travaux, soit en tout ou partie par un autre 
moyen (notamment par un prélèvement annuel sur la dotation de solidarité communautaire). 
 
Monsieur le Maire : est-ce qu’il y a des questions ? Monsieur DAESSLE. 
 
M. DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : nous nous sommes déjà exprimés pour la première 
tranche, nous ne sommes pas du tout d’accord pour la sur-redevance puisque nous taxons les usagers, alors 
que nous avons des résultats conséquents financiers. Donc à ce niveau-là nous ne voterons pas « pour » 
pour ce point, sachant que pour les travaux nous sommes d’accord, mais nous sommes contre cette sur-
taxation que vous mettez sur les usagers. 
 
Monsieur le Maire : vous avez vu que le diagnostic avait été fait en 1990. De 1990 à 2014 rien n’a été fait. 
Donc on s’est engagé, il le fallait impérativement puisque que nous avions des personnes dans certains 
quartiers dans le bas de Wintzenheim qui, dès qu’il y avait un orage, avaient les pieds dans l’eau. Il était 
urgent de faire des travaux. Financer ce montant-là, ce n’était pas possible de le faire sur ce qui nous revenait 
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de notre quote-part de Colmar Agglomération. C’est pour cela que nous avons fait le choix d’une sur-
redevance et je peux vous dire que les gens sont vraiment heureux de ne plus avoir les pieds dans l’eau. 
Donc ça aussi je crois qu’il faut le soulever. Et nous avons eu le courage à un moment donné de dire qu’il faut 
mettre cette sur-redevance pour faire des travaux. C’est vrai, ce sont des travaux qui sont conséquents, ça fait 
presque 8 millions investis jusqu’en 2034. Je crois que c’est quand même quelque chose qu’il fait souligner. 
 
M. Claude KLINGER-ZIND : juste une question. Il est indiqué là notamment « par un prélèvement annuel sur 
la dotation de solidarité communautaire au cas où le financement ne suffit pas », je ne pense pas que ce soit 
l’outil le mieux adapté. Il faudrait plutôt prendre l’attribution de compensation, je pense. 
 
Monsieur le Maire : dans la convention, c’est ce qui est marqué. Mais de toute façon, ce sera l’une ou l’autre. 
 
Le conseil municipal, par 4 voix contre et 25 voix pour : 
 

- Approuve la convention avec Colmar Agglomération pour le financement des travaux exceptionnels 
de renforcement hydraulique des réseaux d’assainissement et d’eaux pluviales à Wintzenheim telle 
qu’annexée, 

- Autorise Monsieur le Maire à signer la convention ainsi que tous documents nécessaires à l’exécution 
de la présente délibération. 

 
Annexe 3 : Convention pour le financement des travaux exceptionnels de renforcement hydraulique des 

réseaux d’assainissement et d’eaux pluviales à Wintzenheim 
 
 
10.  Adoption d’un tarif pour les emplacements du salon des Economies d’Energies et de 

l’Habitat 2017 
 
Rapporteur : Dominique HEROLD 
 
Le 7ème Salon des Economies d’Energies et de l’Habitat se déroulera du 23 au 25 septembre 2017. Ce salon 
rassemble des artisans exerçant dans des domaines d’activités en relation avec le développement durable 
tels que l’isolation, le photovoltaïque, la menuiserie, le chauffage …  
 
L’Adil, le Crédit Agricole, Colmar Agglomération et Vialis sont partenaires et donnent les informations 
necessaires sur les aides et le prêts possibles. 
En 2016, il a accueilli 890 visiteurs. Il s’agit de fixer le tarif à 350 € pour un emplacement pour trois jours. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

 
- Fixe le tarif à 350 € par emplacement pour les trois jours du salon des Economies d’Energies et de 

l’Habitat ; 
- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
 
 
11. Adoption des tarifs pour les emplacements des marchés hebdomadaires  
 
Rapporteur : Dominique SCHAFFHAUSER 
 
La commune compte 3 marchés hebdomadaires : 

- Le marché nocturne qui se tient sous la Halle des fêtes tous les mardis de 16h à 20h, 
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- Le marché hebdomadaire de Logelbach tous les mercredis matins, 
- Le marché hebdomadaire de Wintzenheim tous les vendredis matins sous la Halle des fêtes. 

 
Actuellement, un seul et même tarif est appliqué au commerçant pour la location des emplacements.  
 
Après concertation avec les commerçants non-sédentaires, il est proposé de moduler les tarifs des 
emplacements en fonction des marchés hebdomadaires afin de mieux prendre en compte les différences de 
prestations dont bénéficient les commerçants.  
 
Il a été proposé de créer un tarif spécifique pour Logelbach, qui est un marché en plein air, et deux tarifs pour 
les marchés de Wintzenheim, qui se déroulent sous la Halle des fêtes qui est chauffée en hiver.  
 
Aussi, les tarifs appliqués seraient les suivants : 

- 1.50 € du mètre linéaire pour le marché hebdomadaire de Logelbach, 
- 1.50 € du mètre linéaire en été pour les marchés hebdomadaires de Wintzenheim (mardi et vendredi), 
- 3 € du mètre linéaire en hiver pour les marchés hebdomadaires de Wintzenheim (mardi et vendredi) 

incluant l’électricité et le chauffage de la Halle des fêtes. 
Des abonnements de 4 et 12 semaines seraient créés.  
 
Le passage du tarif « été à hiver » et « hiver à été » se fera au moment des changements d’heure. 
 
Les abonnements sont dès lors modifiés comme suit : 
  

 Tarif marché 
Logelbach 

Tarif marché 
Wintzenheim été 

Tarif marché 
Wintzenheim hiver 

Pour un marché 1.50€ /mL 1.50€ /mL 3 € /mL 
Abonnement 4 semaines 1.30€/ mL 1.30€ /mL 2.50€ /mL 
Abonnement 12 
semaines 

1.10€ /mL 1.10€ /mL 2€ /mL 

 
Vu l’avis favorable de la Commission économie du 1er juin 2017, 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 

- Approuve les tarifs des emplacements tels que présentés ci-dessus, 
- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
 
 
12. Adoption d’un tarif de location du gymnase Tomi Ungerer pour le congrès national des 

écoles Steiner 
 
Rapporteur : Monsieur le Maire 
 
L’école Steiner organise le Congrès National des écoles Steiner. Recherchant un local d’une surface 
suffisante pour organiser cet évènement, elle a sollicité la location du gymnase Tomi Ungerer de Logelbach du 
20 au 24 Octobre 2017.  
 
Dans la mesure où cet évènement est exceptionnel et permet de faire rayonner la commune par le biais de 
l’école Steiner implantée à Logelbach, il est proposé de louer le gymnase Tomi Ungerer pour 5 jours pour un 
montant de 1200 euros charges comprises.  
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Une caution d’un montant de 200 € sera demandée pour le nettoyage et les dégradations.  
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 

- Approuve le tarif de location de 1200 € charges comprises pour le gymnase Tomi Ungerer du 20 au 
24 Octobre 2017 à l’école Steiner ainsi qu’une caution d’un montant de 200 € pour le nettoyage et les 
dégradations, 
 

- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération 

 
 
13. Attribution d’une subvention exceptionnelle au judo club de Wintzenheim  
 
Rapporteur : Monsieur le Maire 
 
Le Judo Club de Wintzenheim va participer à un Championnat d’Europe Masters (+ de 30 ans) du 14 juin au 
17 juin 2017 à Zagreb en Croatie.  
 
Pour les 3 jours de compétitions, le budget total s’élève à 1875 euros. Il comporte : 

- les frais de déplacements (véhicule, essence et péages),  
- les frais d’hôtels et de repas,  
- les frais d’inscription à la compétition, 
- l’achat de kimonos (un bleu et un blanc obligatoire pour chaque compétiteur). 

 
L’équipe participante comprend les compétiteurs, 3 judokas du Judo Club de Wintzenheim, et un entraineur.  
 
Afin de soutenir les sportifs se présentant à une compétition d’un niveau international, la commune pourrait 
allouer une subvention exceptionnelle d’un montant de 500 € au Judo-club de Wintzenheim. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 

- Approuve l’attribution d’une subvention exceptionnelle au profit de l’association Judo Club d’un 
montant de 500 €,  

- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération. 

 
 

14. Attribution d’une subvention exceptionnelle à l’école bilingue A.B.C.M. Zweisprachigkeit 
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
L’école bilingue A.B.C.M. Zweisprachigkeit d’Ingersheim a sollicité une participation de la commune pour le 
séjour en classe découverte des enfants résidant à Wintzenheim et scolarisés au sein de leur structure. Ce 
séjour de 3 nuitées en Allemagne a concerné 4 enfants.  
 
Afin de permettre à ces enfants de bénéficier des mêmes avantages que leurs camarades, il est proposé de 
subventionner cette action à hauteur de 13 € par élève et par nuitée.  
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Aussi, il s’agirait d’accorder une subvention de 156 € net à l’Association pour le Bilinguisme en Classe dès la 
Maternelle (A.B.C.M.) 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 

- Approuve l’attribution d’une subvention au profit de l’Association pour le Bilinguisme en Classe dès la 
Maternelle (A.B.C.M.)  Zweisprachigkeit d’Ingersheim d’un montant de 156 €, 

- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente délibération. 
 
 

15. Attribution d’une subvention exceptionnelle pour l’association des commerçants et 
artisans de Wintzenheim (COWI) 
 

Rapporteur : Dominique SCHAFFHAUSER 
 
Par courrier du 31 mai 2017, l’association du COWI a sollicité la commune pour participer à l’achat de kits de 
communication du commerce de proximité en vue de la Journée Nationale du Commerce de Proximité qui 
aura lieu le 14 octobre 2017. 
 
Cette journée a vocation à valoriser les commerces de proximité auprès de la population mais également à 
fédérer les acteurs économiques locaux. 
 
24 commerces de la commune participeront à cette journée. A raison de 20.80 € par kit de communication, le 
COWI sollicite le versement d’une subvention d’un montant de 500 €.  
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

 
- Approuve l’attribution d’une subvention exceptionnelle de 500 € à l’association des Commerçants et 

artisans de Wintzenheim (COWI), 
- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
 
 
16. Attribution d’une subvention exceptionnelle à l’école élémentaire de la Dame Blanche  
 
Rapporteur : Lucette SPINHIRNY 
 
L’école de la Dame Blanche a sollicité la commune pour participer financièrement à deux classes 
Environnement.  
Le premier séjour a concerné 23 élèves pour la visite de l’Ecomusée d’Ungersheim pendant 5 jours.  
Le second séjour a concerné 26 élèves pour une sortie à « la Chaume » à Orbey également pendant 5 jours.  
Afin de permettre aux enfants des écoles de Wintzenheim de bénéficier de ce type de séjour, il est proposé de 
subventionner ces actions à hauteur de 13 € par élève et par nuitée.  
 
Aussi, il s’agirait d’accorder à l’école élémentaire Dame Blanche les subventions suivantes : 

- 1196 € pour le séjour à l’Ecomusée, 
- 1352 € pour le séjour à « la Chaume ». 

 
Mme SPINHIRNY : je voudrais apporter une précision. La commune de Wintzenheim a décidé de maintenir sa 
contribution à ces classes Découverte à hauteur de 13 € de janvier à juin par nuitée et par élève et de 16 € de 
septembre à décembre, alors que le Conseil Départemental a baissé sa participation à 10 € quelle que soit la 
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période. L’année dernière, elle était encore de 10,20 € de janvier à juin et de 13 € de septembre à décembre. 
Je vous remercie. 
 
Monsieur le Maire : il est certain que ce sera de plus en plus difficile, les écoles mettent des actions pour 
ramener un peu d’argent et bien sûr heureusement que la collectivité est encore là. Mais pour combien de 
temps encore ? C’est vrai, si le Conseil Départemental se désengage de plus en plus, ça ne va pas être facile 
dans ces prochains temps. 
 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 
 

- Approuve l’attribution de deux subventions au profit de l’école élémentaire de la Dame Blanche d’un 
montant de 1196 € et 1352 €,  

- Autorise le Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 
délibération. 

 
 
17. Approbation de l’actualisation de la Taxe Locale de Publicité Extérieure (T.L.P.E.) 
 

Rapporteur : Dominique HEROLD 
 
La taxe sur la publicité extérieure (TLPE), codifiée aux articles L.2333-6 et suivants du Code Général des 
Collectivités Territoriales (CGCT) a été mise en place à compter du 1er janvier 2009. 
 
Conformémént aux dispositions législatives édictées à l’article L.2333-16 du CGCT, les tarifs maximaux et les 
tarifs appliqués sont relevés, chaque année, dans une proportion égale au taux de croissance de l’indice des 
prix à la consommation hors tabac. 
 
Pour 2018, le taux de variation applicable aux tarifs de la TLPE 2018 s’élève à +0.6% (source INSEE). 
 
Ainsi, en impactant de +0,6% les tarifs, ceux proposés seraient les suivants (résultats arrondis) :  
 

 Tarifs 2017  
par m² 

Tarifs  2018  
par m² 

Enseigne inférieure ou égale à 7 m² :  
 

exonération 

Enseigne supérieure à 7 m² et inférieure ou égale à 12 m²  
 

15 € 15.10€ 

Enseigne supérieure à 12 m² et inférieures ou égales à 50 m²  
 

30€ 30.20€ 

Enseigne supérieure à 50 m²  
 

60€ 60.40€ 

Dispositifs publicitaires et pré-enseignes non numériques dont 
la surface est < 50m2 

15€ 15.10€ 

Dispositifs publicitaires et pré-enseignes non numériques 
dont la surface est > 50m2 

60€ 60.40€ 

Dispositifs publicitaires et pré-enseignes numériques dont la 
surface est < 50m2 

45€ 45.30€ 

Dispositifs publicitaires et pré-enseignes numériques dont la 
surface est > 50m2 

30€ 30.20€ 

 
VU la loi de Modernisation de l’Economie n°2008-776 du 04 Août 2008, 
VU le Code Général des Collectivités Teritoriles et notamment ses article L.2333-6 et suivants, 
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VU la délibération en conseil municipal du 29 juin 2011 relative à l’instauration de la Taxe Locale sur la 
Publicité Exterieure , 
VU le courrier de la Préfecture du Bas-Rhin en date du 29 Mai 2017 relatif à l’actualisation des tarifs de 
la Taxe Locale sur la Publicité Extérieure (TLPE)  applicables en 2018, 
 
CONSIDERANT que la TLPE sera recouvrée annuellement par la commune et qu’elle sera payable 
conformément à l’article L2333-14 de la loi n°2008-776 du 4 Août 2008, 
CONSIDERANT que la révision des tarifs continera de s’appliquer automatiquement en l’absence de 
nouvelles dispositions législatives, 

 
Le conseil municipal, à l’unanimité : 

 
- Approuve les tarifs de la taxe sur la publicité extérieure (TLPE) tels que précisés ci-dessus et 

d’appliquer automatiquement la révision des tarifs en l’absence de nouvelles dispositions législatives, 
- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
 
18. Décision Modificative n°1 du Budget Principal de Wintzenheim 
 

Rapporteur : Claude KLINGER-ZIND 

Conformément à l’instruction budgétaire et comptable M14 applicable aux communes, les frais d’études y 
compris les frais d’ingénierie et d’architecte sont comptabilisés au compte 2031 « Frais d’études » jusqu’au 
commencement de l’exécution des travaux. Or, des marchés de maîtrise d’œuvre sont prévus cette année 
(marchés voirie, aménagement du parc Herzog, …) avec les phases d’études sans le démarrage des travaux. 
Il faut en conséquence transférer une partie des dépenses inscrites en 2313 en 2031. 
 
Au démarrage des travaux les sommes mises au compte 2031 seront virées à la subdivision du compte 2313 
« Constructions » par opération budgétaire d’où la nécessité de modifier également le chapitre 041. 
 
Il faut ainsi prévoir au budget les modifications suivantes :  
 

Section Investissement Dépenses Section Investissement Recettes 

Chapitre Article Montant   Chapitre Article Montant   

Chapitre 23 
Immobilisations en cours 

Article 2313 
 

- 120 000 € 
 

   

Chapitre 20 
Immobilisations 

incorporelles 

Article 2031 
 

+120.000 € 
 

   

Chapitre 041 
Opérations patrimoniales 

 

Article 2313 
 

170.000 € Chapitre 041 
Opérations 

patrimoniales 

Article 2031  
 

170.000 € 

 

Guy DAESSLE, Maria FURLANO avec pouvoir d’Adèle HAUMESSER et Didier SCHERRER ne participent pas 
au vote. 
 
Le conseil municipal, par 25 voix pour : 

- Adopte la Décision Modificative n° 1 du budget principal de l’exercice 2017, 
- Autorise Monsieur le Maire à signer tout document nécessaire à l’exécution de la présente 

délibération. 
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19. Informations 
 

- Autorisations d’urbanisme : Denis ARNDT 
 
COLMAR HABITAT – M. RAMDANI Alain : mise en accessibilité P.M.R. d’une agence « La Poste », 1 rue 
Adolphe Hirn – LOGALBACH 
COMMUNE DE WINTZENHEIM – M. NICOLE Serge, Maire : restauration extérieure (nef et chœur) de la 
chapelle Herzog, rue Herzog – LOGELBACH 
M. VIRY Patrick : façade Est : la porte d’entrée recevra une partie fixe vitrée. Sa largeur passera de 97 cm à 
1.37 ML. Les pignons recevront un débord de 20 cm, 12 chemin du Dichelgraben 
Mme DAHMS Sonia : construction d’une maison individuelle avec démolition d’un garage, 4 rue du Taennchel 
– LOGELBACH 
SCI FAILLA MULONE – M. FAILLA MULONE Antoine : changement de la couverture et de la zinguerie, 6d 
rue Clemenceau 
M. RATEL Philippe : construction d’une piscine, 26 rue du Tiefenbach 
M. HAEFFELIN David : ouverture de la façade pour y créer une porte d’entrée, 20 rue des Laboureurs 
LOONIS HABITAT – M. MUNIER Roland : division en vue de construire, rue Adolphe Hirn- LOGELBACH 
M. PIONNIER Alain : isolation + ravalement de façades, 7 rue du Maréchal Leclerc 
M. HURSTEL Rémy : création de 3 fenêtres de toit + remplacement d’une fenêtre de toit existante, 6 rue des 
Martyrs 
M. MEYER Alain : création d’un conduit de cheminée, 9 rue des Ecoles 
M. MEYER Philippe : remplacement de tuiles, 17 rue des Frères Widal 
Mme ROY Monique : isolation + ravalement de façades, 3 rue des Prés 
CONSEIL DEPARTEMENTAL DU HAUT-RHIN – M. STRAUMANN Eric : changement des fenêtres, 98 route 
de Colmar 
Mme SAINT-MARTIN Bernadette : réfection de la toiture et des gouttières, 12 rue du Neufeld 
M. HAEFFELIN Jean-Rémy : remplacement d’une clôture par un muret en pierre surmonté d’un grillage, 22 
rue du Tiefenbach 
M. HARMANT Philippe : réparation des cheminées et des tuiles + isolation et ravalement de façades, 3 rue 
des Ecoles 
Mme CLO Marie Renée : mise en place d’un velux, 8 rue Acker – LOGELBACH 
ISOLATIONS RAUSCHMEIER – Mme JULLIOT Astrid : mise en peintures des façades, 10 rue des 
Marguerites 
M. IMHOFF Raymond : mise en place d’un abri de jardin, 8 rue des Trois-Epis – LOGELBACH 
Mme GERMANN Angèle : ravalement de façades, 3 rue du Général Castelnau 
Mme NEHEMIA Roseline : ravalement de façades, 108 rue Clemenceau 
M. SCHWARTZ Stephan : mise en place d’un abri de jardin, 19 rue de Logelbach 
M. BRUGGER Frédéric : pose d’une clôture rigide sur muret existant, 29 rue des Trois-Châteaux 
M. MINOT Jean-Pierre : changement et agrandissement de 2 fenêtres de toit, 4 rue Auguste Sontag 
Mme DIAZ Isabelle : changement de la clôture et du portail, 7 rue de Logelbach 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : je profite, j’ai vu qu’il y a une demande de permis 
concernant la chapelle Herzog. Récemment j’ai pris connaissance d’un article de presse et j’aimerais bien 
savoir qu’est devenue la plainte de la DRAC, puisqu’il y a eu une plainte auprès du Procureur concernant la 
DRAC. Qu’est devenue cette plainte ? 
 
Monsieur le Maire : je ne sais où vous avez cherché qu’il y avait une plainte. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : c’est marqué dans la presse. 
 
Monsieur le Maire : il n’y a pas eu de plainte chez le procureur. 
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Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : il semblerait aussi qu’à l’époque vous étiez entendu. 
 
Monsieur le Maire : pas du tout. Je n’ai jamais été entendu sur cette affaire et je le maintiens. J’ai dit comme 
vous l’aviez fait quand vous étiez élu, vous aviez fait aussi une purge sur cette chapelle. J’ai fait la même pour 
des raisons de sécurité. J’ai eu largement tout le loisir de m’exprimer par rapport à ce fait. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : petite précision, je n’ai jamais fait de purge. 
 
Monsieur le Maire : si, il y a une purge qui a été faite. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : je n’ai jamais fait de purge. 
 
Monsieur le Maire : mais écoutez, je rechercherai comme la dernière fois, je vous prouverai que vous avez 
encore une fois tort. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : non, non, j’ai parfaitement raison. Je n’ai jamais fait 
de purge. Nous avons simplement en-haut enlevé une rambarde. 
 
Monsieur le Maire : eh bien oui vous avez purgé. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : non, ce n’est pas une purge. 
 
Monsieur le Maire : si. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : non. Apprenez ce qu’est une purge. Je n’ai fait 
aucune purge. J’ai simplement fait enlever une rambarde pour des questions de sécurité. 
 
Monsieur le Maire : c’est ce que j’ai fait aussi. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : pas de tout. Vous avez carrément fait démolir les 
statues. Non, non, stop. J’ai posé une question, vous avez toujours le chic de raconter des choses qui ne 
tiennent pas la route. Alors point à la ligne. 
 
Monsieur le Maire : la dernière fois, j’ai quand même pu prouver le contraire de ce que vous aviez dit, puisque 
j’ai envoyé à tous les conseillers municipaux les mensonges que vous avez dit au conseil municipal. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : simplement, vous avez répondu à côté d'une affaire. 
Je vous ai posé une question précise sur les salaires du personnel. Vous pouvez encore confirmer comme 
quoi je vous ai encore demandé si le personnel avait eu une baisse de salaire du moins certains. Vous m’avez 
confirmé que non et vous m’avez confirmé plusieurs fois que non et vous êtes venu avec tout à fait autre 
chose un syndicat qui n’a rien à voir dans une question qui concerne la commune de Wintzenheim. 
 
Monsieur le Maire : et ça vous a mis dans l’embarras. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : pas du tout. 
 
Monsieur le Maire : si, ça vous a mis dans l’embarras. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : mais pas du tout, la presse a bien répondu là-
dessus. 
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Monsieur le Maire : si vous permettez, pour la chapelle Herzog, on s’est entouré d’une entreprise qui était 
reconnue par la DRAC. Donc ne me dites pas que j’ai fait n’importe quoi, elle a été validée par la DRAC. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : ah ben ça c’est nouveau. La DRAC n’a jamais validé 
ce document. 
 
Monsieur le Maire : je ne parle pas de valider le chantier. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : elle n’a jamais validé, vous ne l’avez pas sollicité, 
vous l’avez dit partout. Vous l’avez dit en réunion publique que vous ne l’aviez pas sollicité, etc… 
 
Monsieur le Maire : mais Monsieur… 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : ce n’est pas moi, je posais une question précise. Je 
n’ai pas demandé que vous fassiez une …. 
 
Monsieur le Maire : il n’y a pas eu de plainte, Monsieur DAESSLE. Je n’ai jamais eu aucune proposition de 
votre part, jamais un courrier me disant Monsieur le Maire, écoutez, je pense qu’il faudrait plutôt faire ça que 
comme ça. Jamais un courrier. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : Monsieur le Maire, quand vous appliquerez la 
démocratie et aujourd’hui on en parle beaucoup, peut-être que nous serons dans un autre état d’esprit. 
 
Monsieur le Maire : alors s’il y a un démocrate dans cette commune, c’est bien le maire, ça je peux vous dire. 
Mais nous avons des commissions qui fonctionnent. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : oui des commissions dans lesquelles vous nous 
avez pas accepté. 
 
Monsieur le Maire : mais vous n’êtes pas là. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » :…c’est un déni de démocratie et vous êtes roi en la 
matière, point à la ligne. 
 
Monsieur le Maire : non, il n’y pas de point à la ligne. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : si, point à la ligne. 
 
Monsieur le Maire : Monsieur DAESSLE, je vous ferai un état pour le retour des vacances des absences des 
conseillers de votre groupe dans les différentes commissions. Je ne vois personne dans les commissions 
d’appel d’offres qui sont importantes. C’est sûr c’est un matin, mais quand on prend une fonction de conseiller 
municipal, on l’assume, à part pour des raisons de maladie, j’écarte bien cela. Je vais relever toutes les 
commissions et je ferai un état la prochaine fois. 
 

- Manifestations : Benoît FREYBURGER 
 

JUIN 2017 

23 19 h à 22 h Nocturne du COWI – centre ville 
23 au 25  11ème festival international de musique mécanique – halle des fêtes, 

galerie, auditorium et salle activité Espace d’animations de l’Arthuss 
24  Tournoi interne du New Basket – gymnase Ungerer 
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JUIN 2017 

28 16 h Spectacle « Thibaut le Jongleur » de l’Ecole de musique et de danse – 
château du Hohlandsbourg 

30 17 h à 20 h Fête de fin d’année Ecole Arc en Ciel 
30 15 h 30 à 17 h 30 Fête de fin d’année Ecole Les Cèdres 

JUILLET 2017 

04 18h  Fête de fin d’année Ecole Dame Blanche 
12  Festivités sur le thème de la Révolution Française avec défilé et 

spectacle suivis du feu d’artifice et bals 
14  Fête montagnarde du Club Vosgien – chalet Saint-Gilles 
19 20 h Concert de la Chorale américaine Pacific Lutheran (musique sacrée) – 

église de Logelbach 
28 et 29 21 h Spectacle son et lumières des Copains d’abord « les fous de l’info » - 

halle des fêtes 
AOUT 2017 

29 16 h à 20 h 2ème anniversaire du marché nocturne – halle des fêtes 
SEPTEMBRE 2017 

04 16 h à 19 h 30 Don de sang – salle Laurentia 
9 et 10  Journées du patrimoine des Amis de la Chapelle Herzog 

10  Marche touristique du Club Vosgien- massif des châteaux 
10  Marché aux puces du GSW 
16 20 h Concert aux chandelles des Amis de la Chapelle Herzog – église de 

Logelbach 
17  Animation de l’Harmonie Hohlandsbourg lors du passage du marathon 

de Colmar à Logelbach – rue Herzog devant la salle Ungerer 
21 14 h à 16h Découverte du Théâtre d’improvisation – auditorium de l’Arthuss 
23  Découverte de la pêche et du brame par l’APP – étangs Vallon 

d’Aspach 
23 au 25 10 h à 19 h 7ème Salon des économies d’énergie et de l’Habitat – halle des fêtes 

27 14 h à 16 h Découverte du Théâtre d’improvisation – auditorium de l’Arthuss 
30 et 1er  Salon de l’emploi et de la vente à domicile – halle des fêtes 
30 et 1er  Exposition Wintzen’arts – gymnase scolaire 

 
Monsieur le Maire : je voudrais aussi surtout appuyer la prochaine manifestation qui est le festival international 
de musique mécanique avec l’inauguration qui aura lieu le samedi soir à 18 h 30. Demain soir il y aura déjà un 
concert à l’église Saint-Laurent et vous avec un programme sur tout le week-end. Je vous invite nombreuses 
et nombreux à venir à cette manifestation. Merci. 
 
M. CAMPITELLI : sur le tableau j’ai vu le 23, il y a découverte de la pêche et du brame. C’est toute la 
journée ? C’est à partir de quelle heure ? 
 
Monsieur le Maire : il faut qu’on demande des explications par rapport à ça. 
 
Décisions du Maire au titre de l’article L.2122-22 du code général des collectivités territoriales 
 
Vu le code général des collectivités territoriales, notamment les articles L. 2122-22 et L. 2122-23, et en 
application de la délibération du 17 juillet 2014, Monsieur le Maire rend compte des décisions qu’il a été 
amené à prendre à savoir : 
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1. Modifications d'affectation des propriétés communales : aucune décision 
 
2. Réalisation des emprunts : aucune décision 

 
3. Marchés passés : 

 
Tiers Objet Compte Montant Emission 

MERGENTHALER  ANIMATION ATELIER CONFECTION LAPINS BRIOCHES 60228 219 25/04/2017 

MEYER Bernard ANIMATIONS CUISINE MARCHE NOCTURNE AVRIL 2017 60228 231,88 25/04/2017 

CONSEIL DE CONSO ELECTRICITE CLOCHER EGLISE ST LAURENT  60612 323,82 25/04/2017 

FOUSSIER FOURNITURE DE FILTRE ET SAC ASPIRATEURS 60631 150,96 25/04/2017 

FRANCE DETECT SOULEVEURS MAGNETIQUES POMPIERS 60632 382,8 25/04/2017 

BRICO DEPOT CHAINETTES ET CROCHETS EXPO LIBRES ET SAUVAGES  60632 179 25/04/2017 

FOUSSIER OUTILLAGE POUR ENTRETIEN VEHICULE multi 76,04 25/04/2017 

LA GODILLE CHAUSSURES ETE POLICE MUNICIPALE 60636 300 25/04/2017 

TOPCOLOR PLAQUES EN CARTON PLUMES GROUPE SCOLAIRE LOG 6068 339,6 25/04/2017 

AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEILLES OXYGENE POMPIERS 611 16,44 25/04/2017 

AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEILLE OXYGENE POMPIERS 611 16,44 25/04/2017 

ELECTIS BURKLE FOURNITURES DIVERSES POUR DIVERS BATIMENTS 615221 230,21 25/04/2017 

SIGMA KALO FOURNITURES HYDROVELOUR ETC DIVERS BATIMENTS 615221 59,76 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 56,82 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 74,4 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 30,23 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 190,31 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 34,16 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 116,78 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 434,06 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 58,39 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 300,78 25/04/2017 

BATIBOIS CONTREPLINTHES SALLE DES MARIAGES 615221 116,45 25/04/2017 

CHEMINETTE DEBOUCHAGE CONDUIT 19 RUE CLEMENCEAU 615228 77,2 25/04/2017 

FOUSSIER BARRILLET ETC ATELIERS 615221 27,8 25/04/2017 

FOUSSIER FOURNITURES ROSACE ETC ECOLE MATERNELLE WINTZ 615221 17,98 25/04/2017 

FOUSSIER PIEDS METAL ROND EGLISE LOGELBACH 615221 18,02 25/04/2017 

FOUSSIER MODULE FINITION INOX ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM 615221 103,98 25/04/2017 

FOUSSIER FOURNITURES SERRURE ECOLE MATERNELLE WINTZ 615221 12,22 25/04/2017 

FOUSSIER FOURNITURES FERME PORTE ECOLE PRIMAIRE LOG 615221 61,1 25/04/2017 

PICARD M2P ENTRETIEN BALAYEUSE ET FLEXIBLE SALLE LAURENTIA multi 9,43 25/04/2017 

SIGMA KALO PEINTURE DIVERS BATIMENTS + SALLE DES MARIAGES  multi 204,83 25/04/2017 

FOUSSIER ENTRETIEN ECOLES WINTZ + SALLE UNGERER + STOCK multi 78,7 25/04/2017 

TOUT FAIT BETON ETC  ET CARRELAGE ETC  19 RUE CLEMENCEAU multi 274,24 25/04/2017 

HOLCIM BETONS BETON ENTRETIEN VOIRIE 615231 102,98 25/04/2017 

FOUSSIER RUBAN SIGNALISATION ETC VOIRIE 615231 64,18 25/04/2017 

MEYER PHILIP REPARATION PIAGGIO 6778YX68 61551 113,68 25/04/2017 

HEINTZ HEN AJUSTAGE CLEF ECOLE PRIMAIRE WINT ET CLASSE RASED 61558 36,4 25/04/2017 

A LO PIANOS ACCORD PIANO ARTHUSS DU 050417 61558 95 25/04/2017 

K8W SARL MAINTENANCE CHAUFFAGE PRESBYTERE WINTZENHEIM 6156 141 25/04/2017 
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Tiers Objet Compte Montant Emission 

NAKACHE Isabelle COURS DE DANSE MARS ET AVRIL 2017 6188 576 25/04/2017 

QUIETUDE SECU SURVEILLANCE DE NUIT MARCHE DE PAQUES 6226 582,25 25/04/2017 

SYNAPSE PUBLICATIONS LISTE DES MARCHES 6237 72 25/04/2017 

VILLE REPAS CONCERT ARTISTE 6257 60 25/04/2017 

VILLE REPAS CONCERT ARTISTE 6257 60 25/04/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL STANDARD ET ARTHUSS  6262 846,65 25/04/2017 

ORANGE FUS ABONN TRANSVEIL 6262 48 25/04/2017 

AMACCA ART  REPRESENTATION COMEDIE LYRIQUE ARTHUSS 6042 1200 25/04/2017 

OKKIO COMPA SPECTACLE BULLE LE 120417 6042 1176,95 25/04/2017 

HORMALYS GAZON ETC ESPACES VERTS 60633 1507,76 25/04/2017 

GISSINGER PLANTES ESPACES VERTS 60633 2867,96 25/04/2017 

COLMARIENN REMPLACEMENT POTEAU INCENDIE RUE CLEMENCEAU  615231 2466 25/04/2017 

MEYER PHILIP REP PEUGEOT BOXER 4907XH68 61551 1063,84 25/04/2017 

MEYER PHILIP ENTRETIEN  TRACTEUR TONDEUSE YANMAR  61551 1747,66 25/04/2017 

FRUH XAVIER SA DIVERS DEPANNAGES CHAUFFAGE ARTHUSS 61558 1204,02 25/04/2017 

K8W SARL ENTRETIEN CHAUFFAGE DES BATIMENTS COMMUNAUX  6156 7207,92 25/04/2017 

SATD EQUIP MAINTENANCE ANNUELLE EQUIPEMENTS SPORTIFS 6156 1380 25/04/2017 

VILLE VIN HONNEUR MARCHE DE PAQUES 2017 6257 1464,5 25/04/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE POMPIERS 60612 2896,66 25/04/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE  STADE MUNICIPAL 60612 870,84 25/04/2017 

GALLOIS CURIE HONORAIRES CO TRAITANT IXO POLE SPORTIF WINTZ 2031 627,18 25/04/2017 

TREFLE VER 02 TABLES PICNIC ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM 2184 318,92 25/04/2017 

PHM SECURITE AMO DISPOSITIF VIDEOPROTECTION 2031 2440,8 25/04/2017 

CHOCOLATERIE  CHOCOLATS MARCHE DE PAQUES 60623 528,7 03/05/2017 

WINTZEDIS BOISSONS ELECTIONS PRESIDENTIELLES multi 219,6 03/05/2017 

ADELYA LINGETTES NETTOYANTES 60631 15,31 03/05/2017 

ADELYA FOURNITURES PRODUITS D’ENTRETIEN  60631 412,8 03/05/2017 

CONCEPT LIGHT CABLE ORDINATEUR PORTABLE  60632 101,76 03/05/2017 

GIFI MAG POUBELLES ISOLOIRS 60632 432 03/05/2017 

10 DOIGTS MATERIEL ESPACE ANIMATIONS ARTHUSS 60632 210,89 03/05/2017 

BERNER GANTS OUVRIERS 60636 188,62 03/05/2017 

ACIPA CARTOUCHES IMPRIMANTES MAIRIE 6064 308,7 03/05/2017 

ORANGE IN INTERNET  ECOLE PRIMAIRE ET MATERNELLE LOGELBACH  6067 48 03/05/2017 

RICOH SBO MAINTENANCE COPIEUR RICOH ECOLES WINTZENHEIM 6067 156,73 03/05/2017 

RICOH SBO MAINTENANCE COPIEUR RICOH ECOLES WINTZENHEIM 6067 163,36 03/05/2017 

OFFICE DEPOT FOURNITURES DE BUREAU MAIRIE  6068 977,03 03/05/2017 

KILOUTOU LOCATION PONCEUSE POUR PARQUET MAIRIE  6135 413,4 03/05/2017 

CASTORAMA SOL PVC SALLE DES MARIAGES 615221 307,14 03/05/2017 

ELECTIS BURKLE FOURNITURE ELECTRICITE DIVERS BATIMENTS 615228 400,34 03/05/2017 

ELECTIS BURKLE FOURNITURE ELECTRICITE DIVERS BATIMENTS 615228 109,2 03/05/2017 

MEYER PHILIP REMPLACEMENT COURROIE DE DISTRIBUTION 61551 820,48 03/05/2017 

MEYER PHILIP REPARATION DACIA SANDERO POLICE MUNICIPALE 61551 526,14 03/05/2017 

BEST OF SANTE PAIRES D'ELECTRODES POUR DEFIBRILLATEURS 61558 470,4 03/05/2017 

NAKACHE Isabelle MAINTENANCE ASCENCEUR RUE CLEMENCEAU 6156 515,64 03/05/2017 

WINTZEDIS CAFE SUCRE FILTRES REUNIONS MAIRIE 6257 32,87 03/05/2017 
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SCHOEPFER STOCK VIN CAVE MANIFESTATIONS 2017 6257 564 03/05/2017 

FUCHS BOU KOUGELHOFS SOIREE MAISONS FLEURIES 6257 93,6 03/05/2017 

KRICK HUBE STOCK VIN CAVE MANIFESTATIONS 2017 6257 570 03/05/2017 

CASA GINA FROMAGES CHARCUTERIE ETC REUNION  6257 96,5 03/05/2017 

ORANGE FUS ABONNEMENT CARTE SIM PANNEAUX 6262 25,2 03/05/2017 

ORANGE CONSO ET ABONNEMENT TEL LOCAL APP 6262 41,94 03/05/2017 

ORANGE  CONSO TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS   6262 513,96 03/05/2017 

ORANGE  CONSO TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS  6262 451,34 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET ATELIERS ET ARTHUSS 6262 90 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET POMPIERS  6262 48 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET POMPIERS  6262 42 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET MAIRIE ANNEXE LOGELBACH 6262 42 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET BODEN 6262 96 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET MAIRIE WINTZENHEIM 6262 53 03/05/2017 

ORANGE  CONSO INTERNET  ANIMATIONS ARTHUSS 6262 194,62 03/05/2017 

RESEAUX LUM REMPLACEMENT EAUX PLUVIALES RUE STE ODILE  615232 2220 03/05/2017 

MEYER PHILIP ENTRETIEN REPARATION TRACTO PELLE  61551 2120,02 03/05/2017 

FRUH XAVIER  CONTRAT MAINTENANCE CHAUFFERIE ARTHUSS 6156 3288,96 03/05/2017 

AUDIXIS DIAGNOSTICS REGLEMENTAIRE CLUB HOUSE ET L'APP  6156 2373,6 03/05/2017 

RICOH SBO MAINTENANCE COPIEUR RICOH ARTHUSS 6156 2481,5 03/05/2017 

AUDIXIS MISE EN ACCESSIBILITE DTA ET DPE SALLE LAURENTIA  6226 3849,6 03/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE ARTHUSS 60612 858,76 03/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE SALLE WINTZEN 60612 44,87 03/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE POSTE ECLAIRAGE PUBLIC 60612 2526,67 03/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE 9 RUE CLEMENCEAU ET MAIRIE  60612 5052,12 03/05/2017 

ALSACE MICRO ACQUISITION PC HP PRODESK ESPACE ANIMATION  2183 2458,8 03/05/2017 

SCIERIE TANN TABLES BANCS SITE ASPACH 2188 1584 03/05/2017 

FERTAL SAR PRODUITS ENTRETIEN 60631 369,94 10/05/2017 

AGRIVALOR TRAITEMENT DECHETS VRAC ET ECORCES  60633 403,9 10/05/2017 

MAJUSCULE HI FOURNITURES DIVERSES - ECOLE PRIMAIRE LOG 6067 256,48 10/05/2017 

FNAC 01 FOURNITURES SCOLAIRE ECOLE PRIMAIRE WINTZ  6067 9,95 10/05/2017 

EGLINSDOER REPARATION ARROSAGE AUTOSTADE ST GILLES 61521 92,11 10/05/2017 

COSEEC PLAN DE FERTILISATION STADE ST GILLES 61521 465,78 10/05/2017 

COSEEC PLAN DE FERTILISATION 2017 STADE ST GILLES 61521 199,62 10/05/2017 

WUNSCHEL G GRILLAGE VERT BODEN 61521 69,6 10/05/2017 

ALSACE CAR SILICONE SALLE DES MARIAGES 615221 18,36 10/05/2017 

MIRCO CO VITRAGE TABLE +VITRAGE ARME SALLE FCW multi 800,75 10/05/2017 

WINTZEDIS PROLONGATEUR ETC ENTRETIEN DIVERS BATIMENTS 615228 134,04 10/05/2017 

LEONHART RE DEBLAIS TERREUX 615231 91,58 10/05/2017 

MEYER PHILIP REMPLACEMENT FILTRE TONDEUSE GRILLO 61551 478,13 10/05/2017 

MEYER PHILIP REPARATION PORTE OUTILS CV 672 VK 61551 233,94 10/05/2017 

MEYER PHILIP REMPLACEMENT PNEUS TONDEUSE GRILLO 61551 208,44 10/05/2017 

UGAP MAINTENANCE COPIEUR TOSHIBA MAIRIE ETAT CIVIL 6156 132,68 10/05/2017 

UGAP MAINTENANCE COPIEUR TOSHIBA SERV TECH MAIRIE  6156 117,9 10/05/2017 

ALERT INTERVENTION SALLE LAURENTIA 6156 100,1 10/05/2017 
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ARCHIMENE COURS ANGLAIS ANIMATIONS ARTHUSS 6188 271,66 10/05/2017 

CHAUDON Hona HONORAIRE MIME   6228 900 10/05/2017 

FRIEDLING AFFICHES CAMPAGNE CHIENS 6236 189,6 10/05/2017 

COTILLONS  BALLONS FESTIVITES DU 12 JUILLET 2017 6238 38,88 10/05/2017 

CASA GINA BONS ACHAT MARCHE DE NOEL 6238 30 10/05/2017 

MERCERIE D BON ACHAT MARCHE DE NOEL 2016 6238 20 10/05/2017 

KUNEGEL TRANSPORT CRECHE MARCHE DE PAQUES 6247 64 10/05/2017 

KUNEGEL TRANSPORT ECOLE PRIM. LOG MARCHE DE PAQUES 6247 64 10/05/2017 

ROYER AUTO DEPLACEMENT SORTIE VACANCES PRINTEMPS 2017 6247 620 10/05/2017 

BON COIN  REPAS DELEGATION MOHNESEE 6257 539,2 10/05/2017 

JECKERT B MINI BRETZELS RECEPTION MOHNESEE  6257 19,75 10/05/2017 

JECKERT B MINI CROISSANTS JOURNEE CITOYENNE 6257 20 10/05/2017 

ZINTER INTENDANCE BENEVOLES ELECTIONS PRESIDENT.  6257 78,7 10/05/2017 

SCHULTZ BRETZELS BENEVOLES ELECTIONS PRESIDENTIELLES  6257 108 10/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE CHAPELLE HERZOG 60612 36,31 10/05/2017 

QUARTZ DESIG ACQUISITION FAUTEUILS SALLE DES MARIAGES  2184 7647,6 10/05/2017 

REGIE MUNI CONSOMMATION GAZ GROUPE SCOL WINTZENHEIM 60613 2661,13 10/05/2017 

ORANGE LOYER STANDARD DU 0101 AU 300417 6135 1034,59 10/05/2017 

COSEEC PRESTATIONS MECANIQUES STADE ST GILLES 61521 1094,04 10/05/2017 

COSEEC PRESTATION MECANIQUES STADE ST GILLES 61521 3969,79 10/05/2017 

NACELLE ASSIS REMISE EN ETAT DE LA NACELLE  61551 1277,29 10/05/2017 

AUCHAN CARBURANT DIVERS VEHICULES COMMUNAUX 60622 549,68 17/05/2017 

AUCHAN CARBURANT DIVERS VEHICULES COMMUNAUX 60622 508,13 17/05/2017 

WINTZEDIS CATERING OFFENBAHCIADES 03/05/17 60623 22,47 17/05/2017 

SIMPLY MOELLEUX CHOCOLATS ANIMATIONS ARTHUSS  60623 12,95 17/05/2017 

SIMPLY CATERING SPECTACLE JEUNE PUBLIC BULLE 60623 17,42 17/05/2017 

SIMPLY CATERING CONCERT CIE SORELLA 60623 15,27 17/05/2017 

NATIONAL C PRODUITS ENTRETIEN 60631 430,86 17/05/2017 

SAGELEC PAPIER WC POUR WC PUBLIC 60631 132,46 17/05/2017 

ADELYA PRODUITS ENTRETIEN 60631 78,72 17/05/2017 

ADELYA PRODUITS ENTRETIEN DIVERS BATIMENTS 60631 162,1 17/05/2017 

BERNER CHEVILLES ETC PT MATERIEL PARC 60632 548,4 17/05/2017 

ELECTIS BURKL SWITCH ECOLES 60632 75,1 17/05/2017 

EGLINSDOER PULVERISATEUR ET CLAPET STADE ST GILLES 60632 38,89 17/05/2017 

WINTZEDIS MATERIEL DE CUISINE ANIMATIONS ARTHUSS 60632 130,25 17/05/2017 

BATIBOIS OKOUME JOURNEE CITOYENNE 60632 719,06 17/05/2017 

REXEL PINCE A SERTIR 60632 142,78 17/05/2017 

HEINTZ HEN CLEFS GYMNASE 60632 18,82 17/05/2017 

MILEX INFO PILES BOUTON STYLET ORDINATEUR  60632 10 17/05/2017 

ORANGE  TEL PORTABLE HAPI50 POUR ARTHUSS  60632 1,2 17/05/2017 

ORANGE  IPHONE 6S  60632 303,4 17/05/2017 

ORANGE  SAMSUNG GALAXY  60632 3,6 17/05/2017 

SIMPLY SERVIETTES PAPAIERS POUR RECEPTIONS MAIRIE 60632 9,99 17/05/2017 

ALSACE ARR BUSES ETC ESPACES VERTS 60633 72,44 17/05/2017 

WINTZEDIS BOUTEILLES DE GAZ POUR DESHERBAGE 60633 149 17/05/2017 
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GISSINGER VEGETAUX ESPACES VERTS 60633 25,45 17/05/2017 

SENTINEL SIEG CASQUETTES POLICE MUNICIPALE 60636 18,36 17/05/2017 

MAJUSCULE HIS FOURNITURE SCOLAIRE ECOLE MATERNELLE LOG 6067 98,26 17/05/2017 

ORANGE  INTERNET  ECOLE PRIMAIRE ET MATERNELLE LOG  6067 48 17/05/2017 

RUC COLMAR FOURNITURE SCOLAIRES ECOLE PRIMAIRE LOG 6067 9,1 17/05/2017 

UGAP MAINT COPIEUR TOSHIBA E STUDIO 256A EC PRIM LOG 6067 113,16 17/05/2017 

JPG FOURN SCOLAIRE ECOLE PRIMAIRE LOGELBACH 6067 385,8 17/05/2017 

ORANGE TEL FIXE CONSO TEL ET INTERNET ECOLE PRIMAIRE WINTZ multi 196,78 17/05/2017 

ORANGE TEL FIXE CONSO TEL ET INTERNET ECOLE PRIMAIRE WINTZ multi 197,74 17/05/2017 

SEDI IMPR ENVELOPPES ELECTIONS 6068 49,44 17/05/2017 

AIR LIQ 01 LOCATION BOUTEILLE OXYGENE POMPIERS 611 16,44 17/05/2017 

HOLCIM BETONS SABLE POUR BAC A SABLE EC MAT LOG 61521 203,52 17/05/2017 

SANISITT RACCORD ETC ARROSAGE AUTOMATIQUE STADE FCW 61521 38,92 17/05/2017 

SANISITT REDUCTION ETC ENT ARROSAGE AUTOMATIQUE STADE  61521 22,32 17/05/2017 

DKM EXPERTS DERATISATION FOUINES ECOLE PRIMAIRE LOG 615221 610,88 17/05/2017 

SIGMA KALO PEINTURE POUR LE 19 RUE CLEMENCEAU 615228 265,86 17/05/2017 

SIGMA KALO PEINTURE POUR LE 19 RUE CLEMENCEAU 615228 73,3 17/05/2017 

SIGMA KALO MANCHON PEINTURE POUR SALLE DES MARIAGES 615221 81,5 17/05/2017 

SIGMA KALO BUSE ETC DIVERS TRAVAUX DE PEINTURE 615221 92,75 17/05/2017 

SIGMA KALO PEINTURE SALLE DES MARIAGES 615221 24 17/05/2017 

SANISITT COMBINE ROBINET EVIER SALLE UNGERER 615228 551,68 17/05/2017 

SANISITT BEC ETC ENT SANITAIRE HALLE DES FETES 615228 47,28 17/05/2017 

SANISITT FLEXIBLE ETC ENT SANITAIRE SALLE UNGERER 615228 211,38 17/05/2017 

SANISITT MITIGEUR LAVABO CRECHE POM DE REINETTE 615228 128,12 17/05/2017 

STREHL DERATISATION ECOLE PRIMAIRE LOGELBACH 615221 200,4 17/05/2017 

FOUSSIER RAIL ETC SALLE DES MARIAGES 615221 383,4 17/05/2017 

FOUSSIER ROSACE ETC SALLE DES MARIAGES 615221 166,32 17/05/2017 

FOUSSIER SOCLE ETC SALLE DES MARIAGES 615221 202,08 17/05/2017 

FOUSSIER ENSEMBLE CLEF EC PRIM LOG 615221 23,42 17/05/2017 

COLMARI 01 NETTOYAGE STATION RELEVAGE ARTHUSS 615228 130,2 17/05/2017 

GRAVIERE D BETON SIMPLE VOIRIE LOG 615231 119,57 17/05/2017 

SYND INTER ENLEVEMENT DECHETS VOIRIE 615231 547,92 17/05/2017 

MICHEL   ETS ENTRETIEN DE LA TONDEUSE  61558 141,5 17/05/2017 

FOUSSIER GACHE MOBILIER SALLE DES MARIAGES 61558 0,84 17/05/2017 

HR NET MAINTENANCE SITE INTERNET 6156 800 17/05/2017 

KONE MAINTENANCE ASCENCEUR ARTHUSS  6156 345,68 17/05/2017 

KONE MAINTENANCE ASCENCEUR MAIRIE WINTZ  6156 162,51 17/05/2017 

UGAP MAINTENANCE COPIEUR E STUDIO 256 A MAIRIE LOG 6156 18,86 17/05/2017 

ALERT INTERVENTION SALLE UNGERER ET ECOLE PRIMAIRE LOG 6156 206,4 17/05/2017 

HR NET GESTION ET MODIF SITE INTERNET 6188 601,2 17/05/2017 

MACAGNINO Adeli COURS DE DANSE HIP HOP AVRIL 17 6188 50 17/05/2017 

BERNAY PHILIPPE HONORAIRES PV ARPENTAGE RUE DE LA VALLEE 6226 822 17/05/2017 

BERNAY PHILIPPE HONORAIRES RETABLISSEMENT LIMITES LIEU DIT ELFTAGEN  6226 642 17/05/2017 

FREPPEL EDAC COMMUNICATION ESPACE ANIMATIONS ARTHUSS 6236 332,4 17/05/2017 

FREPPEL EDAC FLYERS SUMMER TIME 2017 ARTHUSS 6236 177 17/05/2017 
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FREPPEL EDAC DEPLIANT ACTIVITES PEDT 6236 318 17/05/2017 

ROSETTE FL ARRANGT FLORAUX NAISSANCE ET DECES  6238 290 17/05/2017 

WINTZEDIS CARTE CADEAU MARCHE DE PAQUES 6238 50 17/05/2017 

WINTZEDIS CARTE CADEAU MARCHE DE PAQUES 6238 50 17/05/2017 

WINTZEDIS CARTE CADEAU MARCHE DE PAQUES 6238 50 17/05/2017 

BRICO DEPOT CHAINETTES EXPOSITION LIBRES ET SAUVAGES  6238 123,75 17/05/2017 

MEDIARUN SPOTS RADIO TOPMUSIC EXPO LIBRES ET SAUVAGES   6238 503,88 17/05/2017 

JECKERT B PETITS FOURS - REUNIONS MAIRIE 6257 16 17/05/2017 

JECKERT B SANDWICHS BENEVOLES ELECTIONS PRESIDENTIELLES  6257 371,91 17/05/2017 

SCHAFFAR J EARL STOCK VIN CAVE DIV MANIF 6257 780 17/05/2017 

VILLE REPAS DU 030517 LES OFFENBACHIADES 6257 180 17/05/2017 

ZINTER CROISSANTS ELECTIONS PRESIDENTIELLES 2EME TOUR  6257 49 17/05/2017 

ZINTER KOUGELHOPFS CMA   6257 49,5 17/05/2017 

ORANGE FUS ABONN TRANSVEIL 6262 48 17/05/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION TEL STANDARD ET ARTHUSS  6262 838,47 17/05/2017 

ORANGE FRANCE CONSOMMATION TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS  6262 498,24 17/05/2017 

ORANGE FRANCE CONSOMMATION TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS  6262 537,41 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET POMPIERS  6262 48 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET POMPIERS  6262 42 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET MAIRIE WINTZENHEIM 6262 53 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET ATELIERS ET ARTHUSS 6262 90 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET MAIRIE ANNEXE LOGELBACH 6262 42 17/05/2017 

ORANGE IN CONSOMMATION INTERNET BODEN 6262 96 17/05/2017 

SCHOENENBE ENTRETIEN TOITURE GYMNASE WINTZ 615221 1037,16 17/05/2017 

NCC INFO CONTRAT MAINTENANCE INTERNET SITES  6156 1656 17/05/2017 

SOLER COUTEAU HONORAIRES VILLE WINTZENHEIM/ PREFET 6226 2880 17/05/2017 

FREPPEL EDAC IMPRESSION GAZETTE LEVRIER BI-MENSUEL 6236 2494,8 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE ECOLES PRIMAIRES WINTZ ET LOG 60612 1627,23 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE ECOLES MATERNELLES WINTZ ET LOG 60612 458,1 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSOMMATION ELECTRICITE ECLAIRAGE PUBLIC 60612 17159,52 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSOMMATION ELECTRICITE FOYER CLUB ET BODEN 60612 3193,13 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONSO ELECTRICITE AIRE ACCUEIL GITANS MAIRIE LOG ETC 60612 2492,92 17/05/2017 

EDF GDF SERV  
CONSO ELECTRICITE LAURENTIA UNGERER ET HALLE DES 
FETE 60612 3129,43 17/05/2017 

EDF GDF SERV  CONS ELECTRICITE DIV BAT COMMUNAUX 60612 538,74 17/05/2017 

KUNEGEL TRANSPORT EC PRIM WINTZ A LA PISCINE DE MUNSTER 6247 601,36 17/05/2017 

KUNEGEL TRANSPORT SCOLAIRE ECOLE PRIMAIRE LOG A UNTERLINDEN 6247 83,54 17/05/2017 

UGAP MOBILIER ECOLE MATERNELLE WINTZENHEIM 2184 615,55 17/05/2017 

MICHEL   ETS SOUFFLEUR A DOS STIHL 2188 660 17/05/2017 

SECAD ACPTE 4 SOLDE ETUDE SCHEMA DEPLACEMENT WINTZ 2031 5940 17/05/2017 

EQUIP BAR ADOUCISSEUR EAU FROIDE SALLE LAURENTIA 21318 2353,2 17/05/2017 

NCC INFO APPLICATION CLAVISTER E 80 ET INSTALLATION ECOLES MAT  2183 3066 17/05/2017 

IXO ARCHITECTUR ACPTE 3 HONORAIRES MO CONSTRUCTION POLE SPORTIF 2031 69514,57 17/05/2017 

MIA LIGHT GMBH LAMPES SUSPENSION DESIGN SALLE DES MARIAGES 21311 1534,5 17/05/2017 

MEYER Bernard ANIMATIONS CUISINE MARCHE NOCTURNE  60228 300,38 31/05/2017 

OFFENBACHIADES CACHET SPECTACLE DU 03/05/17 LES OFFENBACHIADES 6042 500 31/05/2017 
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COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 30 RUE CLEMENCEAU 60611 21,72 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU CIMETIERE WINTZENHEIM 60611 309,79 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 28 RUE CLEMENCEAU 60611 262,73 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 32 RUE CLEMENCEAU 60611 67,61 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 19 RUE CLEMENCEAU 60611 96,32 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU ARTHUSS 60611 188,17 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU GROUPE SCOLAIRE WINTZ 60611 594,24 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSO EAU PRESBYTERE WINTZENHEIM RUE DU LOGELBACH 60611 354,61 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 09 RUE CLEMENCEAU 60611 110,67 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU 111 RUE CLEMENCEAU 60611 297,14 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU ESPACES VERTS RUE RENE SCHMITT 60611 16,78 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU ATELIERS  60611 314,45 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU RUE DES TROIS EPIS 60611 56,43 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU PLACE DES FETES 60612 12,92 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU ESPACES VERTS LIGIBELL 60612 22,59 31/05/2017 

COLMARIENNE CONSOMMATION EAU ESP VERT RUE DE TURCKHEIM 60612 91,23 31/05/2017 

BERNER GANTS 60631 88,9 31/05/2017 

ADELYA PRODUITS ENTRETIEN ARTHUSS 60631 67,7 31/05/2017 

ADELYA SACS POUBELLES 130L 60631 557,33 31/05/2017 

WINTZEDIS ETUI ET FILMS PROTECTION ECRAN PORTABLE  60632 37,8 31/05/2017 

BRICO DEPOT CHAINETTES ET CROCHETS POUR EXPO ROMY SCHNEIDER  60632 47,08 31/05/2017 

AGRIVALOR TRAITEMENT DECHETS VRAC 60633 383,11 31/05/2017 

ARSEA ESAT ENTRETIEN ANNUEL CHAPELLE DES BOIS  60633 851,32 31/05/2017 

HORMALYS GAZON ETC ESP VERTS 60633 467,93 31/05/2017 

TOUT FA COPEAUX ESP VERTS 60633 268,44 31/05/2017 

TOUT FA TYPAR 20 ML EMW ET RACCORD ETC ESP VERTS multi 202,46 31/05/2017 

MAJUSCULE HISLE FOURNITURES SCOLAIRES - ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM 6067 131,25 31/05/2017 

UGAP MAINTENANCE COPIEUR ECOLE MATERNELLE LOG 6067 30,18 31/05/2017 

BERGER LEVRAULT FICHES MARIANNE POUR MARIAGES ET CNI/PASSEPORT  6068 652,22 31/05/2017 

PICARD M2P LOQUETEAUX BLANC SALLE DES MARIAGES 615221 18,59 31/05/2017 

K8W SARL REMPLACEMENT PIECE CHAUDIERE PRESBYTERE  615228 60,74 31/05/2017 

ELECTIS BURKLE DIVERSES FOURNITURES ELECTRIQUES 615228 247,73 31/05/2017 

MEYER PHILIP OPTIQUE PHARE PIAGGO 9742 UJ 68 61551 195,23 31/05/2017 

MEYER PHILIP REMPLACEMENT PNEUS NEIGE PIAGGO PORTER 6778 YX 68 61551 174,1 31/05/2017 

MEYER PHILIP REPARATION VEHICULE BOXER 4907XH68 61551 217,75 31/05/2017 

MEYER PHILIP ENTRE ET VIDANGE VEHICULE LINDNER 61551 944,53 31/05/2017 

MEYER PHILIP REPARATION VEHICULE BOXER 4907XH68 61551 967,72 31/05/2017 

SOCOTEC VERIFICATION INSTALLATIONS ELECTRIQUES ECOLE MAT LOG 6156 708 31/05/2017 

SOCOTEC VERIF INST ELECT ET GAZ MAI 2017 CRECHE LOGELBACH 6156 822,73 31/05/2017 

GESCIME MAINTENANCE GESCIME ETAT CIVIL DU 160517 AU 160518 6156 979,13 31/05/2017 

ARCHIMENE COURS ANGLAIS ANIMATIONS ARTHUSS 6188 144,57 31/05/2017 

ELITEST INSEMINATIONS ARTIFICIELLES CHEZ M LANGER VALENTIN 6188 2,39 31/05/2017 

SDAI INTERVENTION PROBLEME RESEAU ECOLE PRIMAIRE WINTZ 6188 204 31/05/2017 

FREPPEL EDAC INVITATIONS EXPO ROMY SCHNEIDER 6236 107,04 31/05/2017 

GRIMMER C CHOCOLATS REMERCIEMENTS DELEGATION MOHNESEE 6238 26,7 31/05/2017 
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Tiers Objet Compte Montant Emission 

GRIMMER C BALLOTINS DE CHOCOLATS DEPLACEMENT A LUXEUIL  6238 31 31/05/2017 

ROYER 68 AUTOCA DEPLACEMENT DU CMA A LUXEUIL LE 170517 6251 608 31/05/2017 

JECKERT B KOUGELHOPFS CEREMONIE PATRIOTIQUE DU 08/05/17 6257 125,23 31/05/2017 

JECKERT B KOUGELHOPFS CHANTIER JARDINIERES JOURNEE CITOYENNE 6257 25,05 31/05/2017 

JECKERT B KOUGELHOPFS ET CREMENTAISES DELEGATION MOHNESEE 6257 49,04 31/05/2017 

JECKERT B KOUGELHOPFS ET CREMANTAISES DELEGATION MOHNESEE 6257 49,56 31/05/2017 

JECKERT B KOUGELHOPFS ET BRIOCHES PEPITES - MARCHE AUX FLEURS 6257 39,04 31/05/2017 

FUCHS BOU SANDWICHS BENEVOLES ELECTIONS DU 070517 6257 353,4 31/05/2017 

FUCHS BOU KOUGELHOFS ACCUEIL ELUS DELEGATION ALLEMANDE 6257 35,1 31/05/2017 

JECKERT MINI CROISSANTS ET MINI CHOCOLATS - REUNION  6257 12 31/05/2017 

STAEHLE EARL PINOT BLANC BENEVOLES ELECT PRESIDENTIELLES 6257 217,14 31/05/2017 

ORANGE FUS ABONN CARTE SIM PANNEAUX 6262 25,2 31/05/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL ECOLES - SALLES - ATELIERS ET ARTHUSS  6262 500,84 31/05/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL  LIGNE INTERNET ET FAX  MAIRIES ET POMPIERS 6262 383,26 31/05/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL  LIGNE INTERNET ET FAX  MAIRIES ET POMPIERS 6262 381,76 31/05/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL ECOLES ET SALLES ET ATELIERS ET ARTHUSS  6262 525,04 31/05/2017 

REGIE MUNI CONSOMMATION GAZ GROUPE SCOLAIRE WINTZ 60612 1697,78 31/05/2017 

ARSEA ESAT CONTRAT ANNUEL ESP VERTS ROND POINT LIGIBELL 60633 1365,48 31/05/2017 

ARSEA ESAT CONTRAT ESP VERTS RUES PREVERT ET DE LA VALLEE 60633 1161 31/05/2017 

HORMALYS FOURNITURE DE TERREAUX MARCHE AUX FLEURS 60633 1242,94 31/05/2017 

DECATHLON T SHIRTS JOURNEE CITOYENNE 60636 1138,03 31/05/2017 

K8W SARL REMPLACEMENT PIECES CHAUDIERES MAIRIE LOG EPW EPL  615221 1899,16 31/05/2017 

CARRIERES CONCASSE VOIRIE 615231 1067,04 31/05/2017 

SANDMASTER MAINT AIRE DE JEUX 6156 1922,4 31/05/2017 

STAEHLE EARL STOCK VIN CAVE DIVERSES MANIFESTATIONS 6257 1212,6 31/05/2017 

EDF COLLECTIVIT CONSOMMATION ELECTRICITE ARTHUSS 60612 669,05 31/05/2017 

EDF COLLECTIVITE CONSOMMATION ELECTRICITE ETANG ASPACH 60612 115,54 31/05/2017 

ADELYA BALAYEUSE MANUELLE SM800 POUR HALLE DES FÊTES  21578 588,61 31/05/2017 

ENEDIS EXT RESEAU PUBLIC ELECT 22 RUE HERZOG LOG ANIMALERIE 20422 8860,55 31/05/2017 

SCHAECHTEL TONDEUSE WOLF ESPACE VERT 21578 2074,8 31/05/2017 

EQUIP BAR COMPRESSEUR POUR FRIGOT SALLE LAURENTIA  2188 2635,2 31/05/2017 

COLMARIENN CONSOMMATION EAU STATION POMPAGE 60611 755,94 14/06/2017 

COLMARIENN CONSOMMATION EAU POMPIERS 01 RUE DU LOGELBACH 60611 61,91 14/06/2017 

SCHWAB S N PRODUITS PHARMACEUTIQUES ECOLE MATERNELLE WINTZ 60621 46,95 14/06/2017 

AUCHAN CONSO CARBURANT DIVERS VEHICULES COMMUNAUX 60622 543,3 14/06/2017 

AUCHAN CONSO CARBURANT DIVERS VEHICULES COMMUNAUX 60622 391,84 14/06/2017 

FUCHS BOU PT PAINS AU CHOCOLATS ANIMATION TEMPS LIBRE  60623 8,97 14/06/2017 

REIN Philippe ALVINAGE ACTIVITE PECHE ANIMATIONS ARTHUSS 60623 261,64 14/06/2017 

CHAMPION DREYF PETIT MATERIEL DIVERS BATIMENTS 60632 17,26 14/06/2017 

QUARTZ DESIGN SUSPENSION SALLE DES MARIAGES 60632 179 14/06/2017 

CASTORAMA TRIPLETTES DIVERS BATIMENTS 60632 193,99 14/06/2017 

DECATHLON PANIER DE BASKET ECOLE MATERNELLE LOGELBACH 60632 29,99 14/06/2017 

ALSACE ARR FOURNITURE  BUSE ETC POUR ARROSSAGE AUTOMATIQUE  60633 112,18 14/06/2017 

NUNGESSER SEME SEMENCES SPECIAL ENHERBEMENT CIMETIERE   60633 84,7 14/06/2017 

WINTZEDIS BOUTEILLES DE GAZ ESPACES VERTS 60633 149 14/06/2017 
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SIEGWALD J FIL NYLON ETC ESPACES VERTS 60633 113,4 14/06/2017 

DECATHLON T SHIRT JOURNEE SPORTIVE OS - SOUTIEN CONTRE LA LIGUE 60636 131,85 14/06/2017 

ACIPA SOURIS ET CLES USB 6064 261,71 14/06/2017 

ACIPA CLES USB 6064 9,42 14/06/2017 

ORANGE IN INTERNET  ECOLE PRIMAIRE ET MATERNELLE LOGELBACH  6067 48 14/06/2017 

OFFICE DEPOT FOURNITURES DE BUREAU MAIRIE 6068 359,57 14/06/2017 

BNP PARIBAS LOC LOGICIEL EZGED EVOLUTION MAIRIE  6135 630,72 14/06/2017 

LEONHART RECYCL DEBLAIS TERREUX ECOLE PRIMAIRE WINTZENHEIM 61521 10,56 14/06/2017 

COLMARIENN CURAGE PUISARD ECOLE PRIMAIRE LOG 61521 259,2 14/06/2017 

ADELYA FOURN DESTRUCTEUR D’ODEUR ECOLE MATERNELLE WINTZ 615221 91,08 14/06/2017 

COLMARIENN NETTOYAGE STATION DE RELEVAGE ARTHUSS 615228 130,2 14/06/2017 

HORS NORME PAN PANNEAU PROPYLENE ALVEOLAIRE BLANC MARCHE NOCTUR 61523 216 14/06/2017 

LEONHART RECYCL DEBLAIS TERREUX SABLE TERRAIN DE JEUX ECOLE LOGEL 615231 136,45 14/06/2017 

CENTRE AUT CT VEHICULE ISUZU 7872YQ68 61551 67,2 14/06/2017 

CENTRE AUT CT BERLINGOT 5189XQ68 61551 21,25 14/06/2017 

MEYER PHILIP VIDANGE ETC VEHICULE ISUZU 7872YQ68 61551 683,08 14/06/2017 

MEYER PHILIP REP VEHICULE BERLINGO 5189XQ68 61551 389,14 14/06/2017 

SIEGWALD J BOUGIE ET FILTRE A AIR TONDEUSE ESPACES VERTS 61558 18,6 14/06/2017 

FREPPEL EDAC GAZETTE INFO JUIN 2017 6236 833,36 14/06/2017 

FREPPEL EDAC DEPLIANT SAISON CULTURELLE ARTUSS 6236 570,48 14/06/2017 

MAISON DES TETE RESERVATION CHAMBRE HEBERGEMENTS EXPO SCHNEIDER 6238 329,8 14/06/2017 

FLEUR DE POT BOUQUETS DE FLEURS EXPO ROMY SCHNEIDER 6238 100 14/06/2017 

MEDIARUN RADIO TOP MUSIC CAMPAGNE EXPO PHOTOS NATURE 6238 431,88 14/06/2017 

SUPER U - KODIS LOCATION DEUX MINIBUS POUR DEPLACEMENT MÖHNESEE  6251 776 14/06/2017 

JECKERT B BAGUETTES ETC JOURNEE CITOYENNE 6257 160,83 14/06/2017 

JECKERT B KOUGELHOFS ETC EXPO ROMY SCHNEIDER 6257 141,41 14/06/2017 

VILLE REPAS CONCERT PASSAGE KELZMER 6257 100 14/06/2017 

JECKERT B BRETZELS RECEPTION CLOTURE ARTHUSS 6257 54,86 14/06/2017 

SCHWENDI COLLATIONS APRES CONSEIL MUNICIPAL 6257 569 14/06/2017 

POSTE ANGERS RENVOI COLIS PYRESCOM ATELIERS MUNICIPAUX 6261 12,9 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL  LIGNE INTERNET ET FAX  MAIRIE ET POMPIERS 6262 384,63 14/06/2017 

ORANGE FUS ABONN CARTE SIM PANNEAUX 6262 25,2 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION ABONNEMENTS TRANSVEIL 6262 48 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION TEL STANDARD ET ARTHUSS  6262 607,27 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSO TEL ECOLES  ET SALLES ET ATELIERS ET ARTHUSS  6262 547,38 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION INTERNET ARTHUSS ET ATELIERS  6262 90 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION INTERNET MAIRIE ANNEXE LOGELBACH 6262 42 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION INTERNET MAIRIE WINTZENHEIM 6262 53 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION INTERNET POMPIERS MOIS DE JUIN 2017 6262 48 14/06/2017 

ORANGE FUS CONSOMMATION INTERNET POMPIERS MOIS DE JUIN 2017 6262 42 14/06/2017 

ORANGE TEL FIXE CONSOMMATION INTERNET VIDEOSURVEILLANCE BODEN 6262 96 14/06/2017 

ORANGE FRANCE CONSOMMATION TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS  6262 682,72 14/06/2017 

ORANGE FRANCE CONSOMMATION TEL PORTABLE ELUS ET DIVERS AGENTS  6262 482,15 14/06/2017 

DOCAPOST FAST RENOUVELLEMENT CERTIFICAT CERTINOMIS  651 156 14/06/2017 

DOCAPOST FAST RENOUVELLEMENT CERTIFICAT CERTINOMIS  651 156 14/06/2017 
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ADELYA FOURN PINCE ET DIVERS PRODUITS ENTRETIEN multi 1557,08 14/06/2017 

REAKTIV ASPHALT ENROBE A FROID 615231 1534,8 14/06/2017 

REAKTIV ASPHALT ENROBES VOIRIE 615231 1534,8 14/06/2017 

MEYER PHILIP REMPL POMPE HYDRAULIQUE NACELLE CB-718-HF 61551 2218,33 14/06/2017 

MEYER PHILIP ENTRETIEN SUR VEHICULE TRACTO-PELLE TEREX  61551 3221,76 14/06/2017 

SATD EQUIP REPARATION DIVERS JEUX AIRES JEUX 61558 5422,8 14/06/2017 

ECF FORMATION OBLIGATOIRE TRANSPORT MARCHANDISES FCO 6184 1854 14/06/2017 

SVP HONORAIRES  6226 2082,13 14/06/2017 

ASSURANCE PILLI COMPLEMENT COTISATION CNRACL ANNEE 2016 6455 8948,38 14/06/2017 

ERDF - ENEDIS BRANCHEMENT SOUTERRAIN  21534 8226,55 14/06/2017 
 
 

4. Conclusion et révision du louage de choses pour une durée n’excédant pas douze ans : 
 
Locations de salles 

 

SALLE LAURENTIA 
14/05/2017 : Repas paroissial - location gratuite  
30/05/2017 : Concert de la chorale du Collège Prévert - location gratuite 
01/06/2017 : Réunion publique pour les élections législatives - location gratuite 
04/06/2017 : Fête de famille d’un agent - location gratuite 
06/06/2017 : Réunion publique pour les élections législatives - location gratuite 
08/06/2017 : Don de sang - location gratuite  
09/06/2017 : Réunion publique pour les élections législatives - location gratuite 
10/06/2017 : Fête de famille d’un agent municipal - location gratuite 
17 et 18/06/2017 : Fête de famille d’un agent municipal - location gratuite 
 
SALLE UNGERER 
11/05/2017 : Assemblée Générale de la Résidence Bellerive – location pour un montant de 250 euros 
13/05/2017 : Fête de famille  -  location pour un montant de 300 euros 
04/06/2017 : Fête de famille - location pour un montant de 300 euros 
08/06/2017 : Réunion publique pour les élections législatives location gratuite 
 
HALLE DES FETES 
29/04/2017 : Marché aux fleurs location gratuite 
29 et 30/04/2017 : Bourse aux vélos des Scouts - location gratuite 
08/05/2017 : Challenge d’échecs de la Dame Blanche - location gratuite 
13 et 14/05/2017 : Pastorale évangélique - location gratuite 
20/05/2017 : Fête de l’Ecole de musique - location gratuite 
27 et 28/05/2017 : Exposition Libres et sauvages - location gratuite 
10/06/2017 : Journée citoyenne - location gratuite 
 
SALLE WIN’ZEN 
21/05/2017 : Fête de famille M. location pour un montant de 72 euros 
 
 
CLUB HOUSE SAINT GILLES 
25 et 26/05/2017 : Fête de famille pour un montant de 180 euros 
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Le terrain nu, non bâti, inscrit au cadastre section 23 comprenant les parcelles n° 60 d’une surface de 7 ares 
27et n°43 d’une surface de 32 ares 74, a été loué pour une durée de 10 ans à la SCI LUTEA représentée par 
Monsieur Patrick HOFF. 
 
5. Création des régies comptables : aucune décision 
 
6. Délivrances des concessions dans les cimetières :  
 
Ancien cimetière de Wintzenheim :  
27 avril 2017 : Renouvellement de la concession section A Tombe 8 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160 €. 
19 mai 2017 : Renouvellement de la concession section D Tombe 112A pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160€. 
17 mai 2017 : Renouvellement de la concession section B Tombe 77 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160€. 
30 mai 2017 : Renouvellement de la concession section D Tombe 99 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 400€. 
11 mai 2017 : Renouvellement de la concession section B Tombe 62 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160€. 
1er juin 2017 : Renouvellement de la concession section D Tombe 91 pour une durée de 30 ans pour un 
montant de 320€. 
1er juin 2017 : Renouvellement de la concession section D Tombe 103 pour une durée de 15 ans pour un 
montant de 160€. 
 
Nouveau cimetière de Logelbach :  
19 juin 2017 : achat de la concession section B Tombe 20 pour une durée de 15 ans pour un montant de 
160€. 
 
Columbarium de Wintzenheim :  
9 mai 2017 : renouvellement de la concession bloc A Case 04 pour une durée de 15 ans pour un montant de 
610 €. 
 
7. Dons et legs qui ne sont grevés ni de conditions ni de charges : aucune décision 
 
8. Aliénations de gré à gré de biens mobiliers jusqu'à 4 600 euros : aucune décision 
 
9. Frais et honoraires des avocats, notaires, huissiers de justice et experts : aucune décision 
 
10.  Reprises d'alignement : aucune décision 
 
11.  Actions en justice ou de la défense de la commune : aucune décision. 
 
12. Règlement des conséquences dommageables des accidents dans lesquels sont impliqués des 

véhicules municipaux dans la limite de 5000€ : aucune décision 
 

13. Réalisation les lignes de trésorerie jusqu’à 500.000 € : aucune décision 
 

14. Renouvellement de l'adhésion aux associations dont la commune est membre : aucune décision 
 
Application des articles L2322-1 et L.2322-2 du Code Général des Collectivités Territoriales : 
Conformément aux articles L2322-1 et L.2322-2 du Code Général des Collectivités Territoriales, le crédit pour 
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dépenses imprévues est employé par le Maire qui doit rendre compte au conseil municipal des dépenses 
réalisées. 
En application de l’instruction budgétaire et comptable M14 (Tome II, Titre3, Chapitre 3, § 1.2.1.2) « Les frais 
d’études y compris les frais d’ingénierie et d’architecture sont comptabilisés au compte 2031 « Frais 
d’études » jusqu’au commencement de l’exécution des travaux. A cette date, ils sont virés à la subdivision du 
compte 231 par opération d’ordre budgétaire ». 
Le règlement d’un paiement doit être assuré dans un délai de 30 jours maximum. 
Afin d’assurer le paiement des honoraires du maître d’œuvre en charge de la construction du pôle sportif 
avant le démarrage des travaux, un virement de 120 000 € a été effectué du chapitre 020 « Dépenses 
imprévues » de la section d’investissement au chapitre 20 – article 2031 « Frais d’études » par arrêté n° 
361/2017 du 8 juin 2017. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : je voudrais juste savoir, spectacle c’est donc page 2 
Okkio Compa - spectacle 1176€, C’est quoi ça ? 
 
Monsieur le Maire : c’est un spectacle Arthuss 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : donc c’est nous qui payons les spectacles. 
 
Monsieur le Maire : c’est un spectacle dans le cadre du Clair de Noël. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : et c’est la commune qui paie. 
 
Monsieur le Maire : on a une billetterie. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : d’accord. Et puis j’ai une question. J’aimerais bien 
savoir  Soler Couteaux page 6 – honoraires Ville de Wintzenheim/Préfet. Qu’est-ce que c’est comme affaire 
ça ? 
 
Monsieur le Maire : ce sont les compteurs Linky. Vous savez qu’on a eu un recours sur les compteurs Linky. 
On avait pris une décision moratoire pour leur installation et le préfet nous a demandé de retirer cette 
délibération. Je n’ai pas souhaité la retirer. Donc il nous a mis au tribunal administratif et on s’est fait assister. 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : merci. 
 
Monsieur le Maire : oui, Monsieur Dominique HEROLD 
 
M. HEROLD : Monsieur le Maire, je voulais rajouter quelques informations. 
Nous avons fait le 10 juin la deuxième édition de la journée citoyenne qui s’est déroulée sur l’ensemble des 
trois quartiers de Wintzenheim, en sachant qu’il y avait 18 chantiers qui étaient engagés et 145 personnes qui 
ont participé durant cette journée aux différents travaux.  
On a eu deux chantiers qui étaient décalés. Le premier chantier était la remise en état des chemins par les 
viticulteurs qui s’est fait au mois d’avril et ensuite la confection des jardinières qui a été faite au mois de mai. 
On avait un certain nombre de chantiers de décoration, notamment de décoration de peinture. C’est aussi bien 
des réalisations de décors de Noël que des décorations de sapins de Noël. On avait également des chantiers 
de rafraîchissement de bancs et des chantiers de ramassage de déchets. On a eu aussi des chantiers sur les 
espaces verts, notamment des nettoyages de massifs et désherbages des cimetières et on avait des chantiers 
nature, notamment un nettoyage des pistes cyclables, une ouverture de chemins et le nettoyage du site de 
Saint-Joseph. 
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Donc au total 18 chantiers ont été engagés. Encore une fois je répète que ces chantiers ne sont pas du tout 
des chantiers pour suppléer les ouvriers municipaux, mais c’est tout simplement pour améliorer notre cadre de 
vie et je précise à chaque fois que le cadre de vie n’appartient pas aux élus, il appartient à l’ensemble de la 
population et c’est à nous de l’améliorer.  
Je voudrais quand même à travers ces quelques mots, remercier toutes les personnes qui se sont engagées, 
les chefs de chantier, mais également toutes les personnes qui ont participé à ces différents chantiers, 
remercier les associations en particulier le Club Vosgien, mais également l’UNSOR, mais aussi la société de 
gymnastique volontaire où on a vu des gens, qui ne sont pas des habitants de la commune de Wintzenheim, 
participer à des chantiers, et il faut quand même le relever. Tout simplement pour remercier la commune du 
fait de la mise à disposition des installations. Je voudrais également remercier le CMJ parce que les jeunes se 
sont engagés ce jour-là à faire un certain nombre de travaux, notamment sur un chantier particulier qui était le 
chantier final, la cuisine. Et encore une fois je voudrais remercier l’ensemble de tous les participants à cette 
journée. 
 
Monsieur le Maire : merci Monsieur HEROLD et je m’associe bien naturellement aux remerciements. Je crois 
que c’est très important de remercier l’ensemble des participants puisque ça a été un succès. 
 
M. HEROLD : on a déjà fixé la date pour l’année prochaine. La 3ème édition aura lieu au mois de mai, le 05 mai 
précisément. 
 
Monsieur le Maire : d’accord, on sera au rendez-vous. Donc prenez note, s’il vous plaît. Merci. 
Est-ce qu’il y a d’autres questions ? Une information par Monsieur ARNDT. 
 
M. ARNDT : merci Monsieur le Maire. On parlait de la chapelle Herzog. Je voulais vous informer qu’au mois 
de juillet vous allez avoir un échafaudage qui va voir le jour. La DRAC a demandé une phase expérimentale 
pour refaire les statues, etc… Cette première phase expérimentale démarrera à compter du 10 juillet, dans la 
semaine du 10 au 15 juillet. L’échafaudage sera monté et après sur 3 à 4 mois les 2 premières statues côté 
Est du côté de l’église Notre Dame seront restaurées et puis entre les deux premières travées, la restauration 
sera faite. Il y a aussi la restauration en-haut de ce qui est gouttières, etc…, évacuation des eaux. C’était une 
information que je voulais vous donner. 
 
Monsieur le Maire : puisqu’on parlait de la DRAC, c’est bien en partenariat avec la DRAC que la chapelle 
Herzog est restaurée et avec qui nous avons eu des réunions constructives. C’est la DRAC qui va financer 
15% des travaux sur la première tranche et d’ailleurs sur les 3 tranches. Il fallait quand même le souligner. 
 
M. ARNDT : on a assisté à la première réunion de chantier avec la DRAC et assistera bien sûr aux différentes 
réunions de chantier, pour voir si tout se passe bien et s’il y a des points à revoir. C’est une phase 
expérimentale et la DRAC aimerait voir comment va aboutir cette remise en état de la statue. La première 
n’est pratiquement pas abîmée, mais la deuxième a une bonne dégradation. Si vous voulez assister à la façon 
dont ils vont refaire ça, je pense que ça serait assez intéressant de le voir. 
 
Monsieur le Maire : oui, d’accord. Merci. Autre point d’information, le pôle médical. Nous avons attribué le 
dernier local. Le bâtiment est maintenant complet puisque nous trouverons la pharmacie au rez-de-chaussée 
et au sous-sol. Au premier étage, nous trouverons le cabinet Ribstein avec 5 médecins, 6 à l’avenir. Nous 
avons au deuxième étage le Docteur Quatresous, dentiste et nous avions une cellule qui était encore vide. Il y 
a deux infirmières qui nous ont confirmé leur venue dans ce bâtiment. On peut espérer que les travaux 
commencent bientôt pour que tout le monde puisse déménager en novembre 2018.Peut-être qu’on pourrait 
aussi donner l’information de l’agrandissement du périscolaire et de l’école, puisqu’on y est. On peut aussi 
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donner une information concernant ces différents travaux puisque ça commencera à la rentrée. Lucette, est-ce 
que tu veux en parler ? 
 
Mme SPINHIRNY : très rapidement, puisque nous avons maintenant retenu un architecte et je crois que c’est 
le 29 juin, la semaine prochaine, jeudi prochain, nous aurons le lancement de la maîtrise d’œuvre. Ceci 
concernera l’extension de l’école maternelle Les Nénuphars à Logelbach avec une construction d’une salle de 
classe, d’une salle de motricité, d’une deuxième salle de propreté et un réaménagement des locaux destinés à 
nos ATSEM et de l’autre côté, du côté Ouest de l’ensemble de ce groupe scolaire, il y aura une construction 
d’un espace réservé au périscolaire avec une cantine. 
 
Monsieur le Maire : merci pour les précisions. Il y a peut-être des questions sur ce point-là. Non, pas de 
questions ? 
 
Monsieur DAESSLE pour le groupe « Cap sur l’Avenir » : quel est l’architecte qui a été retenu ? 
 
Monsieur le Maire : le cabinet D-Form de Soultzbach. C’est celui-ci qui a fait l’ITEP à La Forge, le Manala 
comme ils appellent ça, le bâtiment en étoile, le château. 
Le pôle sportif, ça suit son cours. On pense commencer les travaux au mois d’octobre. 
 
M. ARNDT : le permis a été déposé il y a deux jours. On était allé au SDIS pour voir si tout était conforme 
avec l’architecte, le maître d’œuvre. Maintenant on attend. 
 
Monsieur le Maire : c’est pour vous montrer qu’il y a quand même de gros dossiers qui vont être gérés. On 
essaye de rattraper bien sûr le retard que Wintzenheim avait durant toutes ces années. Je pense qu’on y 
arrive doucement. 
Le prochain conseil municipal aura le vendredi 29 septembre 2017. S’il n’y a plus d’autres questions, je 
voudrais vous souhaiter une bonne soirée, un bon festival de musique mécanique et puis bien sûr nous 
sommes à la veille des vacances, vous souhaiter de très bonnes vacances et revenez surtout en forme. Merci. 


